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Ata n° 009/2018 do 1° Fórum dos Servidores Públicos Efetivos Municipais 1 
para debater as demandas dos servidores efetivos de Barra do Garças - MT 2 

Aos 08 (oito) dias, do mês de junho, do ano de 2018 (dois mil e dezoito), às 19h30, 3 
na ASPM, reuniram-se os Vereadores, autoridades e servidores municipais para o 4 
1° Fórum dos Servidores Públicos Efetivos Municipais do ano de 2018. O 5 
presidente do fórum, Heros Pena, diz: Meu nome é Heros, eu sou servidor público 6 
municipal igual a vocês, trabalho na câmara, sou advogado, e vou presidir esse 7 
fórum. Então, hoje, sexta-feira, oito de junho de dois mil e dezoito, realiza-se o 8 
1° fórum dos servidores públicos efetivos municipais, organizado pela câmara 9 
municipal de Barra do Garças. Convido para compor a mesa diretora desse fórum, 10 
representando a Câmara Municipal, o vereador Dr. Cleber. Convido também, 11 
representando o SINTEP, o professor Omar, presidente do órgão. Convido a 12 
doutora Eleidimar representando o SINTESBRE. Convida ainda, representando o 13 
conselho do Barra-Previ, o Dr. Sérgio. Eu sou novo de Barra e ainda não conheço 14 
todo mundo, mas se tiver algum representante da prefeitura que quiser compor a 15 
mesa gostaria que se levantasse e viesse até a mesa. Não! Registro ainda a 16 
presença dos vereadores Murilo Valoes, Dr. Neto, Pebinha, Alex Matos e Celson 17 
Souza. Sobre a proteção de Deus, em nome do povo barra-garcense, declaro 18 
aberto os trabalhos desse primeiro fórum dos servidores públicos efetivos 19 
municipais. Convido a todos para que fiquem de pé para ouvirem o hino de Barra 20 
do Garças. Em tempo, eu queria registrar a presença da dona Maria Jaira, ex-21 
colega de Barra-Previ e sindicalista árdua da luta pelos direitos dos servidores. 22 
Registro que foram enviados ofícios a todos os secretários municipais, bem como 23 
ao prefeito, convidando para participarem deste fórum. Registro, ainda, que foram 24 
feitos convites a todos os servidores efetivos por telefone, e-mail, nas rádios, TV, 25 
Facebook da câmara, Whatsapp, e presencialmente. Agradeço a presença dos 26 
servidores e demais membros da sociedade que vieram. Sejam todos muito bem-27 
vindos! A finalidade deste fórum é debater as demandas dos servidores públicos 28 
efetivos do município. Regimento deste fórum: “1) são direitos dos participantes: 29 
manifestar livremente suas opiniões sobre as questões tratadas no âmbito deste 30 
fórum, respeitando as disposições previstas neste regimento. 2) são deveres dos 31 
participantes: respeitar o regimento interno deste fórum; respeitar o tempo 32 
estabelecido para intervenção e a ordem de inscrição; tratar com respeito e 33 
civilidade os participantes e seus organizadores. 3) as perguntas e sugestões 34 
pertinentes ao tema serão por escrito, obedecido a ordem de inscrição, e o debate 35 
e esclarecimento, conforme o assunto e o tema. O tempo será de três minutos. 36 
Para fazer perguntas e/ou sugestões o servidor deverá fazer sua inscrição com a 37 
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servidora da câmara, Edina. A pergunta vai ser por escrito, quem não quiser se 38 
identificar não precisa colocar o nome, ou oral no microfone”. Certo? Esse fórum 39 
vai ser dividido em três etapas: em um primeiro momento a gente vai dar a palavra 40 
aos nossos anfitriões, que são os vereadores que foram os responsáveis por 41 
convocar este fórum. O prazo vai ser de quinze minutos divididos pelos 42 
vereadores inscritos. Então, se tiver cinco inscritos, três minutos para cada um. Aí 43 
eu já peço para os vereadores que desejarem usar a palavra que façam a inscrição 44 
com a Edina, para ela me passar e a gente chamar; a seguir será dada a palavra 45 
aos representantes das instituições pelo prazo de cinquenta minutos a serem 46 
divididos pelos inscritos, essa parte servirá para que os servidores conheçam a 47 
real situação das instituições e tomem consciência de seus direitos e deveres. Aí 48 
aqui a câmara como instituição, um representante da câmara vai poder falar 49 
também e ter um prazo maior. Mas, somente um; ao final será dada a palavra aos 50 
servidores presentes que poderão fazer comentários, perguntas e apresentar 51 
sugestões oralmente pelo prazo de três minutos, ou por escrito através do 52 
formulário que está sendo distribuído. Bom gente, então, primeiro obrigado a 53 
todos. Estou muito feliz, nós corremos muito para juntar gente aqui. Igual estava 54 
conversando com o professor Omar agora há pouco, isso aqui é a primeira 55 
sementinha que a gente está plantando, espero que disso aqui a gente consiga 56 
colher muitos frutos e consiga gerar uma união entre as classes. A luta a partir de 57 
agora não vai ser do sindicato dos enfermeiros, não vai ser do sindicato da 58 
educação, vai ser dos servidores públicos como um todo. Vamos todo mundo 59 
prestar atenção para se conscientizarem dos problemas dos outros, para que a 60 
gente possa começar a lutar unido agora, que unidos a gente vai ter muito mais 61 
força. Então, passo a palavra aos vereadores. Com a palavra, todos vão falar? Com 62 
a palavra o vereador Dr. Neto. Só tem dois vereadores inscritos, então dá para 63 
falar um tempinho maior. O vereador Dr. Neto diz: Boa noite a todos! Uma boa 64 
noite especial aqui, parabenizar o Heros pela condução desse fórum. Uma boa 65 
noite especial ao Sérgio, que também faz parte; o Cleber, representando a câmara 66 
aqui nesse dispositivo; a Leide, representando o SINTESBRE; e o Omar, 67 
representando o SINTEP. Agradeço também a presença dos vereadores aqui: Zé 68 
Gota que chegou; o Alex; vereador Murilo; vereador Pebinha; e vereador Celson. 69 
É uma ação importante da Câmara Municipal juntamente com os sindicatos, o 70 
Barra-Previ, os sindicados aqui representados, para poder discutir essa questão do 71 
servidor público. É uma questão latente no nosso município, o servidor precisa 72 
dessa recomposição, a câmara sempre é muito cobrada por isso, e tem que ser 73 
mesmo cobrada por isso, é uma situação que a gente tem que cada vez mais 74 
discutir para poder a gente conseguir ter um equilíbrio de poder ter a condição que 75 
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o servidor público merece. A câmara municipal muitas vezes poderá ficar quase 76 
entre o poder executivo e o servidor, e nós lá no legislativo, e somos muito 77 
cobrados por isso. Muitas vezes falam que, às vezes, a gente também não age para 78 
que aconteça algumas situações para os servidores. Mas, a gente está aí com todos 79 
os documentos protocolados, mais de cinquenta, sessenta documentos pedindo 80 
essa recomposição, várias reuniões na prefeitura pedindo esse reenquadramento 81 
de todos. Mas, a questão não é fácil. Eu acho que houve um ganho grande com 82 
esse censo que foi realizado. Nós ainda não, infelizmente se tivéssemos os dados 83 
desse censo seria um debate mais salutar, no meu modo de entender. Isso foi um 84 
pedido de muito tempo da câmara para ter um Raio-x de quantos servidores têm, 85 
a idade do servidor, porque isso vai influenciar muito lá na frente do servidor 86 
quando ele for aposentar. Então, esse censo ainda não tem. Nós não temos essa 87 
recomposição e é importante dizer que dia dezenove nós já deveremos saber uma 88 
situação sobre esse censo. Terá uma audiência pública, eu quero convidar já, de 89 
meta fiscal. Então, nós poderemos ter já esse número e esse número vai ser muito 90 
importante. Eu vejo que a maneira é essa, juntar todos para poder melhorar a 91 
condição do servidor público. Eu acho que tem que se montar para frente desse 92 
fórum uma comissão, vereador Cleber, com três partes: tripartite aí com a câmara, 93 
com o servidor, e também com o Poder Executivo. Seria importante também a 94 
presença de alguém do Poder Executivo aqui, mas, infelizmente, eu acho que 95 
foram convidados todos e até o momento não apareceram. Mas, é isso aí. Boa 96 
noite a todos e um bom fórum para todos nós. Obrigado! O presidente do fórum, 97 
Heros Pena, diz: Gostaria de registrar a presença do vereador Zé Gota, que acabou 98 
de chegar, e convido para usar da palavra o vereador Celson. O vereador Celson 99 
Souza diz: Bom, boa noite a todos e a todas! Quero aqui cumprimentar o Heros 100 
que está presidindo a sessão. Cumprimentar os colegas vereadores que se fazem 101 
presente. E dizer para vocês pessoal que a gente fica até com vergonha, e eu que 102 
já estou há três mandatos como vereador, e está aqui, a gente trouxe alguns 103 
requerimentos que a gente fez nesses três mandatos pedindo recomposição salarial 104 
para os funcionários, e infelizmente nesses três mandatos, vereador Neto, nós 105 
tivemos apenas uma recomposição muito pequena, muito abaixo daquilo que era 106 
o normal. Mas, essa ação que está acontecendo aqui agora, eu acredito que ela 107 
pode surtir efeito. É uma pena que os demais funcionários não compareceram, 108 
vieram um número muito pequeno, mas o importante é que vocês vieram. Vamos 109 
trabalhar junto com os vereadores para ver o que pode ser feito pra gente fazer 110 
uma recomposição salarial, porque, vereador Murilo, está terrível cara. Quem 111 
ganhava um salário e meio, hoje está ganhando um salário mínimo; quem ganha 112 
um salário mínimo hoje está perdido, não tem como fazer nada. Então, nós 113 
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vereadores, poder Executivo, nós temos que achar uma saída para que possa, essa 114 
recomposição, vir o mais rápido possível. Porque eu ando muito aí no meio dos 115 
funcionários, conversando com alguns funcionários, e é uma reclamação total. O 116 
último requerimento que fiz eu pedi uma recomposição, que acho que está bem 117 
abaixo, de 30%. Está aqui, foi aprovado unanime, eu achei que fazendo esse 118 
requerimento pelo menos 15% iria acontecer. Mas, infelizmente isso não veio 119 
acontecer e a gente fica triste com isso. A nossa parte a gente está fazendo, mas 120 
nós temos que achar uma saída o mais rápido possível, vereador Alex, porque os 121 
nossos servidores não podem ficar da forma como está. Você vê muitas prefeituras 122 
em outras cidades bem menor do que a nossa e o pessoal está ganhando um salário 123 
melhor do que o da gente. Então, nós temos que achar uma saída, nós temos que 124 
sentar com o prefeito e ver, enxugar alguma coisa ali, outra ali, pra gente fazer 125 
essa recomposição o mínimo possível e isso ainda nesse mandato. Essa é a 126 
mensagem que quero passar para vocês, que o vereador Celson jamais deixou de 127 
estar cobrando. Eu cobro pessoalmente e cobro através dos requerimentos e das 128 
indicações, mas é difícil. A gente sabe que não é fácil fazer essa recomposição, 129 
mas ela tem que sair, tem que achar uma maneira, de qualquer jeito tem que sair. 130 
Eu coloco até eu como exemplo aqui: meu concurso que fiz na época era de dois 131 
salários e meio, hoje é só um salário mínimo. Pra você ver o tanto que perdeu de 132 
lá para cá. Eu tenho vinte e quatro anos de concurso na prefeitura e hoje estou 133 
ganhando um salário mínimo da prefeitura. Eu fico até com vergonha de falar que 134 
recebo um salário mínimo. Mas, eu tenho certeza que Deus vai iluminar e a gente 135 
vai conseguir reverter essa situação. Vamos trabalhar, vamos pegar juntos porque 136 
eu acho que as coisas vão acontecer, vereadores. Vamos fazer esse trabalho. 137 
Vamos tentar, vamos conversar com o prefeito, vamos achar uma saída. Eram 138 
essas minhas palavras senhores. Um abraço pra vocês. O presidente do fórum, 139 
Heros Pena, diz: Com a palavra o vereador Zé Gota. O vereador Zé Gota diz: Boa 140 
noite gente! Desde já eu peço desculpa pelo meu atraso. Como mencionado aqui, 141 
o nosso fórum eu sei que o objetivo principal é o reajuste salarial. Isso aí a gente 142 
vem lutando, sou vereador aqui de primeiro mandato, e sempre estudando também 143 
como a recomposição. E eu e, se não me engano, quatro ou cinco colegas no ano 144 
passado, antes de passar a LDO, porque ela tem que ser aprovada até no primeiro 145 
semestre, apresentei uma emenda aditiva na Lei de Diretrizes Orçamentárias 146 
pedindo aí o reajuste. Só que, infelizmente, ela foi vetada diz que por questões 147 
técnicas. Tudo bem. Aí final do ano, depois eu vou até, se alguém interessar, esse 148 
aqui é o documento aqui comprovando que eu peguei hoje no arquivo da câmara, 149 
quando veio apresentando o PPA, que é o plano plurianual, coloquei a emenda 150 
novamente. Esperei, porque o Executivo tem um prazo dos trâmites legais, e 151 
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falaram não sabem, não sabem, conversei com o secretário de planejamento, aí eu 152 
falei: vetou ou não? Ele falou: “não, não sei”. Então, entrou a nossa emenda. Aí 153 
ele falou: “Oh, eu acredito que sim porque isso eles vem lutando”. Aí eu falei: Oh, 154 
secretário, o senhor me desculpe, mas eu só acredito vendo, porque eu sei que é 155 
uma luta de vocês. Desde quando eu entrei na câmara que sou cobrado 156 
diariamente, eu venho sempre lutando também. Estive com os meus amigos 157 
agentes de saúde no qual mostraram as suas necessidades, consegui aí fazer uma 158 
lei para regularizar um repasse. Como eu falei também da recomposição, não é 159 
um pedido, é um direito que os servidores têm. É isso que acho muito errado da 160 
falta do diálogo até do executivo com os servidores e com a câmara municipal. 161 
Então, é isso que eu venho aqui para falar para vocês. Aqui está o documento. 162 
Falaram que tinha sim, o prefeito tinha acatado, no qual quero acreditar, a emenda 163 
do plano plurianual. Foi aquela emenda que eu fui autor e assinaram junto comigo 164 
o Cleber, o Alex e o Celson, com o apoio de todos os colegas vereadores que 165 
lutam por isso também. Eu venho aqui também falar do questionamento que eu 166 
acho muito errado da questão dos servidores públicos da saúde. Onde já se viu 167 
que não tem questão de insalubridade. Então, são umas coisas que eu não consigo 168 
entender. Porque é como mencionei, não é um pedido, é um direito do trabalhador. 169 
Então, eu estou aqui completamente à disposição de vocês, como eu sei como 170 
todos os vereadores aqui. Vocês podem contar comigo. A gente travou uma luta 171 
muito grande, está aqui a Jaira, a Leide, que graças a Deus a câmara promulgou a 172 
lei e o prefeito repassou o incentivo que o ministério da saúde entrega para vocês 173 
agentes. Então, a gente sabe que a luta não é fácil, estou completamente lá no meu 174 
gabinete, qualquer dia, qualquer hora, à disposição de vocês. Minha mãe é 175 
servidora pública hoje aposentada, professora, eu sei o quanto sofre. Então, eu 176 
tenho que falar isso aí, é a gente sentar, conversar, puxar o executivo mais uma 177 
vez, porque o nosso papel estamos fazendo. Hoje mesmo eu fui cobrado no DMR, 178 
Celso, porque eu entendo a revolta completamente. Na hora que vem brigando, 179 
xingando, eu falei que pode xingar mesmo porque eu entendo a sua raiva. Aí eu 180 
falei: oh, vai ter um fórum. Ele falou: “não estava sabendo”. O tratorista se não 181 
me engano: “Eu não estava sabendo. A gente fica aqui suando o tempo inteiro no 182 
sol, dia a dia, e nunca, o salário só abaixa”. Aí eu falei: não, vamos lá para sentar 183 
e conversar. “Vocês vereadores que não fazem nada”. Aí eu falei: isso é a caneta, 184 
a caneta é do executivo. Nosso papel é o que? Fiscalizar e pedir. Então, aqui como 185 
tem documentos, eu acho que o Cleber, o Dr. Heros, desculpe porque cheguei 186 
atrasado, não vi, já deve ter demonstrado, fora as indicações e requerimentos. Aí 187 
a única forma que falei vamos tentar pegar o executivo, é fazendo a emenda 188 
aditiva, não é Dr. Heros? Então, eu espero do fundo do coração que venha ter essa 189 
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recomposição porque é um direito. Então, todas as classes, como graças a Deus 190 
conseguimos com os agentes de saúde um incentivo, todas as classes aí podem 191 
contar comigo, podem contar com meu gabinete, podem contar com a câmara 192 
municipal, que eu estou aqui para o que der e vier. Desde já eu agradeço e me 193 
apresento aqui para vocês: meu nome é Gabriel, mas sou mais conhecido pelo 194 
meu apelido Zé Gota. Estou completamente à disposição de todos vocês. 195 
Obrigado! O presidente do fórum, Heros Pena, diz: Com a palavra o vereador 196 
Pebinha da Saúde. O vereador Pebinha diz: Boa noite a todos! Antes quero 197 
parabenizar vocês pelo esse primeiro simpósio dos servidores municipais da 198 
saúde. Olha, é o meu segundo mandato, eu sempre trabalhei, sou funcionário 199 
público municipal desde noventa e nove, e minha reposição salarial caiu muito. 200 
Eu entrei na prefeitura como faturista e ganhava dez salários mínimos, hoje estou 201 
ganhando no máximo dois. Então, essa é uma luta nossa, os vereadores nunca 202 
deixaram de pedir requerimentos, indicações, solicitando ao prefeito municipal 203 
que desse a recomposição para nós. Aqui nosso vizinho, General Carneiro, tem 204 
um prefeito que entrou agora e já fez o plano de carreira e salários, não tem um 205 
ano, fez um ano agora que fez o plano de carreira e salários para os funcionários. 206 
Então, estou aqui para pedir ao senhor prefeito que olhe por nós servidores 207 
públicos municipais. A luta está grande, nosso sofrimento, as pessoas pedindo 208 
passe e não tem, pedindo passe para trabalhar porque o salário não está dando, 209 
pelo menos um passe para trabalhar. É complicado. Eu fico envergonhado de ser 210 
servidor público municipal, sinto vergonha de falar meu salário para o pessoal, 211 
quanto eu ganho. Então, a luta é nossa e vocês podem ter certeza e podem contar 212 
comigo na câmara, com todos os vereadores. Obrigado! O presidente do fórum, 213 
Heros Pena, diz: Com a palavra o vereador Alex. O vereador Alex Matos diz: Boa 214 
noite a todos! Acho que é mais do mesmo, não é, reforçar o que os nossos colegas 215 
já falaram aqui. O servidor público é a vidraça do serviço público. Eu sou servidor 216 
público estadual, trabalhando hoje na SEMA, então nós trabalhamos todos os dias 217 
à tarde e lá recebemos todos os dias cidadãos. No meu caso que trabalho com 218 
educação e sustentabilidade ambiental, nós recebemos pessoas das escolas, de 219 
instituições, nos deslocamos até elas, é a nossa função enquanto servidor público. 220 
Rogério imagine ir trabalhar, receber essas pessoas, como vocês recebem nas mais 221 
diversas áreas, tendo a cabeça dolorida porque a conta está estourada, porque o 222 
recurso não está dando para dar o mínimo de conforto aos filhos, à família. A 223 
gente sabe que, às vezes, o cidadão reclama um entendimento, mas não está vendo 224 
o sofrimento que os funcionários têm, de muitas vezes ter que fazer duas, três 225 
jornadas extras para melhorar o seu salário. Então, o servidor público é o principal 226 
sustentáculo de qualquer que seja a prefeitura, o Estado, qualquer que seja o ente 227 
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público. Portanto, nós não conseguimos ver uma sociedade melhor se o servidor 228 
público não estiver bem amparado. Aqui já foi dito, nós fizemos a emenda à LDO 229 
e ao PPA prevendo a questão da recomposição salarial e esperamos que ela seja 230 
acatada, porque não é para fazer bonito, é direito como o Gabriel falou, é direito. 231 
Desde o ano passado nós recebemos muitos de vocês, que aqui estão, com 232 
questões individuais: oh, minha licença, você faz uma indicação; eu estou 233 
precisando do meu enquadramento, você cobra? Cobro; nós estamos precisando 234 
da insalubridade, o passe. Individualmente muitas indicações e requerimentos, o 235 
Neto falou aqui, mais de cinquenta que ele viu, eu tenho certeza que são muito 236 
mais. Coletivamente a coisa é diferente. Quando o coletivo está junto a força é 237 
muito maior do que essa individualidade que nós atendemos todos os dias. 238 
Portanto, a nossa sugestão é que a partir de agora seja criada essa comissão, como 239 
Neto falou, e que nós marquemos o mais rápido possível, viu Eleidimar, um 240 
próximo passo com o executivo para sentar e como o Celson falou, economizar 241 
daqui, economizar dali, mas já se viabilizar alguma ação em prol do servidor 242 
público em todos instantes. Isso é para ontem, não é Celso? Não é mais para daqui 243 
três anos, quatro anos. A recomposição é fundamental, essencial. Outra coisa que 244 
nos chamou atenção e algumas reuniões de sindicatos que tivemos, entre várias 245 
situações faladas, e do Barra-Previ, foi a situação do chamado encolhimento do 246 
recebimento do Barra-Previ, porque vocês são ativos e continuam contribuindo. 247 
Mas, aí estão aposentando mais do que estão entrando os ativos e há uma previsão, 248 
nós vimos, discutimos lá, Rogério, há uma previsão nos próximos anos chegar um 249 
momento que a prefeitura tem que tirar do seu caixa para complementar 250 
aposentadoria. E o que é urgente, premente, sem conversa? Concurso público para 251 
que vocês tenham resguardado o direito de vocês, ao se aposentar terem um 252 
salário. Porque pode ser, isso ocorre em vários lugares do Brasil: oh, não tem 253 
dinheiro pra te pagar aposentado. Ah, mas por que? Porque está em déficit e nós 254 
não temos dinheiro em caixa. Então, isso também é fundamental que seja 255 
colocado em prática o mais rápido possível. Então assim, nós estamos juntos, isso 256 
aqui não é uma ação a câmara deu vontade de fazer porque é bonito não, é fruto 257 
da cobrança individual, da cobrança das entidades sindicatos, e principalmente da 258 
conversa que nós estamos tendo o tempo todo com o Barra-Previ. Falou: “olha, 259 
precisamos olhar com mais carinho o servidor”. E eu tenho certeza disso porque 260 
sou servidor público: estadual, mas sou. E sei o quanto nós somos cobrados a todo 261 
momento. Então, a gente entende que é o momento, e como o Gabriel falou, 262 
Murilo que está aqui também e tem esse entendimento, já que nos parece que foi 263 
aceita a emenda para o PPA, que nós todos sejamos chamados para poder ver: 264 
como é que vai ser? a partir de quando? E principalmente enquadramentos, 265 
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licenças que tudo saiba. Então assim, parabéns a vocês por comparecerem porque 266 
é um direito de vocês, é a participação de vocês que vai fazer a diferença, 267 
cobrando a nós que é o nosso papel receber essa cobrança como foi muito bem 268 
falado aqui. Boa noite a vocês. O presidente do fórum, Heros Pena, diz: Com a 269 
palavra o vereador Murilo. O vereador Murilo Valoes diz: Primeiramente boa 270 
noite a todos! Quero aqui agradecer o Heros por esse fórum, mais os 271 
representantes dos sindicatos aqui, e falar que eu, Murilo Valoes Metello, também 272 
sou servidor público, com certeza tem cinco vereadores que são servidores, faltou 273 
aqui acho que o Sivirino, que é servidor, não é? os demais acho que não pode vir 274 
por coisas particulares, não sei. Mas, eu a respeito do aumento salarial, isso é uma 275 
coisa que nós vereadores lá na câmara somos cobrados demais. Não é um, dois ou 276 
três não; acho que é dez, quinze chegam todos os dias no gabinete cobrando: 277 
licença prêmio, é o aumento salarial, é tudo. Tem hora que não depende dos 278 
vereadores, a nossa parte nós estamos fazendo, que é essa união junto com vocês, 279 
sabe. Eu acho que tinha que comparecer mais servidores aqui presente. Eu acho 280 
que hoje já são quase dois mil servidores.  Então, essa união de pouquinho vai 281 
aumentando com certeza. Uma exigência também que nós somos cobrados que 282 
acho que não citaram é o Tribunal de Contas, que ele cobra o município 283 
juntamente ao prefeito, que é o gestor, para ele está fazendo esses repasses, que é 284 
o servidor público, que é esses aumentos salarial. Então, o tribunal de contas, 285 
juntamente com a câmara, é parceiro também, juntamente com o sindicato, que 286 
eu tenho certeza que essa união vai aumentar mais ainda, sabe. Então, é que nem 287 
todos os companheiros já falaram, acho que é a força, juntar todo mundo aqui que 288 
nós vamos aumentar, vamos conseguir esse avanço que é o aumento salarial e 289 
mais o PCC, que tem as zonas horizontais e verticais, que tem que ter os aumentos 290 
das classes. Então, isso é muito importante. Quero aqui agradecer a presença de 291 
todos e eu sou favorável ao servidor público, e pode contar comigo. Muito 292 
obrigado! O presidente do fórum, Heros Pena, diz: Pessoal, está todo mundo me 293 
agradecendo, a verdade tem que ser dita, o agradecimento tem que ser para a 294 
câmara. Foram os vereadores, eu sei que alguns não vão gostar porque eu vi muita 295 
briga no fórum, mas quem está dando essa oportunidade é a Câmara, os 296 
vereadores que deram toda estrutura, eles que convocaram essa audiência, e como 297 
eu falei para o Omar, espero que esse seja apenas o primeiro passo que a câmara 298 
está dando em parceria com aos servidores, para que vocês continuem apoiando a 299 
gente nas lutas que terão a partir desse momento. Eu estou aqui só aproveitando a 300 
oportunidade e tentando fazer o fórum, mas o mérito é de vocês, vocês que 301 
proporcionaram isso. Agora vou passar a palavra aos representantes dos 302 
sindicatos. Com a palavra Dr. Jairo, advogado do SINTESBRE. O advogado do 303 
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SINTESBRE, Dr. Jairo, diz: Boa noite pessoal! Boa noite aos integrantes da mesa. 304 
Eu tinha escrito um texto para falar para vocês, muita gente me conhece lá do 305 
próprio sindicato, acompanho esse desespero dos servidores, principalmente dos 306 
servidores da saúde, há cinco anos. Cinco anos que eu acompanho esse descaso, 307 
essa má vontade, essa falta de consideração, falta de, como se diz, de gestão 308 
mesmo. Falta de gestão, falta de pegar o dinheiro que é de vocês e reverter em 309 
prol de vocês. Então, eu acompanho isso há cinco anos. Eu estou escutando os 310 
nobres vereadores, que vieram aqui ao microfone, falarem que estão fazendo a 311 
parte deles. Desculpe, eu não percebo isso, não percebo. Por que eu não percebo? 312 
Não sei se por inocência dos vereadores, eles estão dizendo que estão 313 
reivindicando, estão apresentando pauta, estão fazendo ofícios. Eu vou falar uma 314 
coisa para vocês de cadeira, e eu sei disso, está aqui o Dr. Cleber, professor de 315 
direito, Dr. Heros, eu sou advogado também, quem manda no ente administrativo 316 
é o Legislativo, é o Legislativo, não é o Executivo. Então, na hora que o nobre 317 
professor Alex, que tenho muito respeito, veio e disse assim, eu mudei todo meu 318 
discurso. Eu ia falar outra coisa, só que eu estou me empolgando aqui, eu peguei 319 
o carro deles ali e estou pegando a carona. Veja bem, na hora que o professor Alex 320 
disse que o problema está muito grave, porque não sei se vocês sabem, vocês 321 
efetivos, tem alguém que é contratado aqui? Não, lógico que não! Então está bom! 322 
Então veja bem, a hora que o professor Alex falou que, aí eu vou falar para vocês, 323 
vocês estão começando a ser minoria, vocês estão começando a ser minoria 324 
porque os contratos são mais que os efetivos. Agora eu vou falar uma coisa para 325 
vocês, talvez tenha gente que saiba e quem não sabe vai saber agora, quem indica 326 
os contratos é o Executivo, mas quem aprova é o Legislativo. Você está 327 
entendendo? Então veja bem, eu comecei a minha fala assim: eu não sei se por 328 
inocência dos vereadores, eu acho que não, porque eu escutei aqui que tem 329 
vereador que está há três mandatos e há três mandatos aprovando contratações. 330 
Certo! Então veja bem, daqui a pouco vocês não tem mais previdência, pessoal. 331 
Então, não vai adiantar fazer ofício, esse gestor que está aí não está nem aí para 332 
isso, ele não está nem aí para o judiciário, ele não está nem aí para movimentação, 333 
ele não está nem aí para reivindicação, ele não quer nem saber. Então, vocês 334 
acham que ofício, indicação de recomposição, a perda de vocês é mais de 70%. 335 
Ouvi falar de trinta, quinze, é mais de setenta. Tem servidor que é do apoio que 336 
não ganha seiscentos reais, o salário não é seiscentos reais. Eu vi, eu vejo os 337 
servidores chegarem no meu escritório, velhinhas que estão aposentando com um 338 
chumaço assim de cursos, de requerimentos, que nunca foram atendidos, 339 
perguntando: “o que eu faço agora? eu vou aposentar com um salário?” Qual é a 340 
motivação que servidor tem para fazer curso? Qual a motivação que servidor tem 341 
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para atender a população quando chega no pronto-socorro? Nenhuma! Aí tem 342 
pessoas que não sei porque cargas d'água, quando assume um cargo comissionado 343 
ou de confiança, se acham no direito de tripudiar em cima de vocês, sabe, achando 344 
que vocês têm que ter um salário miserável, não ter os direitos trabalhistas 345 
atendidos e ainda sorrir para o chefe e para quem busca o atendimento sem 346 
condições de trabalho. Como? Vocês são seres humanos gente. Se fosse assim não 347 
existia psicólogo. Certo? Ah tá, não, mas é o seguinte: pode ganhar dez mil, mas 348 
vai ser insatisfeito. Opa, mas eu queria ganhar dez mil. Eu tenho certeza que eu ia 349 
trabalhar de forma mais honrada, de forma mais efetiva, ganhando dez mil. Aí é 350 
o seguinte, outra coisa que eu quero falar, eu ao longo desses cinco anos percebi 351 
que serviço público em Barra do Garças, quem concordar comigo pode se 352 
manifestar, é bico, é bico, é bico, é bico e é bico. Porque se eu pedir para levantar 353 
a mão aqui quem que desempenha outra atividade para poder pagar a comida 354 
dentro de casa, pagar o aluguel, eu tenho certeza que muita gente vai levantar a 355 
mão. Certo? Então, como que vocês ganhando essa miséria que está ganhando vai 356 
desenvolver um serviço. Aí teve passagens aí para trás, a gente não vai citar 357 
nomes, mas teve vereador que falou assim: “então procura outro emprego”. Certo? 358 
Nós, eu me incluo em vocês, não estamos pedindo além do que está na lei gente. 359 
A administração pública segue o princípio da legalidade e se o gestor não segue 360 
esse princípio, a câmara de vereadores pode tirá-lo, pode tirar sim. Agora, como, 361 
lógico que o voto é secreto não é Dr. Cleber? o voto é secreto na câmara? Eu não 362 
sei como são as votações, mas vejam bem, vejam vocês, não sei, de repente 363 
nenhum vereador aqui não votou nas indicações do prefeito. Mas, coloca imposto 364 
de esgoto a oitenta e é aprovado; coloca iluminação pública, é aprovado; coloca 365 
faixa azul, é aprovado. Como? Gente, as câmaras de vereadores são o fiscal do 366 
Executivo. Sendo fiscal do executivo estou fiscalizando para quem? Para vocês! 367 
Ah não Jairo, não é, nós somos servidores. Não, vocês são o povo, vocês são 368 
servidores, são cidadãos. E cadê a câmara para, olha eu fiz vários requerimentos, 369 
ofícios para a câmara, vários. Talvez não sei se foi até um erro me chamar para 370 
falar porque eu até falei: olha, eu vou lá falar, mas, de repente os vereadores não 371 
vão querer ouvir o que vou falar. Eu acho que um fórum é pra gente abrir o cadáver 372 
e ver o que tem dentro. A gente tem que ver. Não adianta, pessoal, vir aqui e falar 373 
um monte de coisa bonita, estamos fazendo nossa parte, mas a gente sabe que não 374 
está, nós sabemos que não está. Então veja bem, essa gestão que está aí e que 375 
novamente ganhou, eu fiquei triste, fiquei triste inclusive com servidores. Teve 376 
servidor que tinha processo meu contra o município e quando fui na rua a pessoa 377 
estava com o santinho do cara, do candidato. Eu falei: não, você está de 378 
brincadeira comigo. Não, porque? Você está fazendo propaganda para o 379 
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candidato, mas é o atual gestor. Ah, não, não sei o que. Eu vi servidores 380 
levantando a bandeira desse gestor que está aí, gente. Então quer dizer, é o que 381 
acabei de falar ali para o Omar, vocês estão no pré-sal com essa administração. 382 
Fundo do poço já era, vocês estão muito embaixo. Desculpa falar dessa forma, eu 383 
sou muito franco, tem muita gente que não gosta de mim porque falo o que tem 384 
que ser falado. Mas, a verdade é essa: insalubridade, só na justiça; adicional 385 
noturno, só na justiça; PCCS, só na justiça; ATS, só na justiça; reajuste, na justiça. 386 
O sindicato tem uma ação, um mandado de injunção, contra o município, agora 387 
vai vir a cereja do bolo, para obrigar o gestor chefe do Executivo a mandar um 388 
projeto de lei para a câmara para os nobres vereadores votarem a recomposição 389 
de vocês. Vocês sabiam disso? Todo mundo sabia? Vocês ganharam aqui, da 390 
saúde tá pessoal, perdão, tem gente que não é da saúde. Então tá, vocês ganharam 391 
aqui, eles recorreram, vocês ganharam no tribunal de justiça e eles recorreram de 392 
novo. E aí eu vou falar para vocês bem sinceramente, eu topo com os procuradores 393 
do município a todo tempo lá no fórum, a todo tempo eu topo com eles, eles falam 394 
que vão me procurar para eu entrar com ação para eles. Não vou citar nomes, mas 395 
eles falam: “Jairo, a ordem é empurrar com a barriga”. Estão percebendo? Então, 396 
as vezes, os vereadores falam assim: oh, o pessoal me busca lá, me chama, me 397 
pede. A realidade é o seguinte: esse povo que está aqui vereadores estão pedindo 398 
é socorro. Eu falo sem medo de errar. Eu tenho certeza que tem gente aqui que 399 
passa dificuldade em casa. O presidente do fórum, Heros Pena, diz: Doutor, 400 
inicialmente o prazo seria de dez minutos, mais cinco minutos o senhor consegue 401 
concluir? O advogado do SINTESBRE, Dr. Jairo, diz: Sim! Então tá, obrigado! 402 
O presidente do fórum, Heros Pena, diz: Não, não. Nós estamos justamente 403 
prorrogando o prazo. O advogado do SINTESBRE, Dr. Jairo, diz: Está 404 
prorrogando, está certo. Tudo tem regras, não é! Então, veja bem, eu tenho certeza 405 
que tem servidores aqui que passam dificuldades em casa. Eu falo isso sem medo 406 
de errar. Então olha só, essa quantidade de servidores que estão aqui, eu penso 407 
que não é o que, 10%? Não é. Não é 10%. Mas, vocês sabem porque as pessoas 408 
não vem? Medo! Medo, gente. Essa administração é perseguidora. Essa 409 
administração inventa PADs – processos administrativos disciplinar – para 410 
demitir servidor. Aonde é que já se viu isso? Sabe. Chefes lascam a caneta e te 411 
pune sem o procedimento administrativo. Parece que a ordem é essa, parece que 412 
a procuradoria não consegue instruir os diretores, os chefes, ou sei lá o que, chefe 413 
contratado. Então, vocês gente estão sendo minoria. Então, é isso que tem que 414 
acabar. Tem que acabar o que Jairo? Pelo amor de Deus, estou perdido aqui nesse 415 
mar de irregularidades. Acabar as contratações, gente. Vai para a câmara, nobres 416 
vereadores, não aprovem pelo amor de Deus. Olha esse povo aqui ganhando 417 
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quinhentos e quarenta e dois reais, seiscentos e setenta e dois reais. Olha só, meu 418 
tempo está acabando, vou falar uma coisa para vocês, eu tenho inúmeros 419 
processos de PCCS – plano de cargo, carreira e salário. Pessoal do apoio, é triste 420 
pessoal do apoio. Servidor do apoio o salário nominal é quinhentos e quarenta e 421 
dois. Quando chega depois de quatro, cinco anos, finaliza o processo, vai passar 422 
para a execução da ação, execução cumprimento de sentença, sabe o que acontece 423 
com o salário deles? Nada! Porque o PCCS, a progressão nem atinge o mínimo 424 
gente. Pessoal, obrigado, não era isso que ia falar, mas. O presidente do fórum, 425 
Heros Pena, diz: Com a palavra o professor Omar, presidente do SINTEP. O 426 
presidente do SINTEP, professor Omar, diz: Boa noite a todas e todos, 427 
companheiras, companheiros, trabalhadoras e trabalhadores. Eu fiz aqui uma série 428 
de tópicos porque eu preciso me ater uma certa linha porque é tanta coisa. Afinal 429 
de contas, quero antes de começar, no nome do professor Alex, meu colega, 430 
saudar os demais vereadores, a mesa e principalmente os companheiros e 431 
companheiras colegas servidores que mais uma vez acreditaram e vieram aqui 432 
nessa noite. A primeira vez que eu trabalhei na Prefeitura de Barra do Garças, 433 
meu primeiro trabalho como professor, foi em 1984. Aqui tem gente que acho que 434 
os pais é que nasceram nessa época, oitenta e quatro. As coisas mudaram, 435 
melhoraram um pouco, não é. Mas, principalmente a vida de muitos prefeitos que 436 
passaram pela prefeitura de Barra do Garças, e prefeito que uma legislatura foi 437 
suficiente para ele ter recursos financeiros para duas encarnações aí, e por aí vai. 438 
Só não tem dinheiro para o servidor. A gente está lá. Alguém mencionou aí a 439 
quantidade de servidores que estão aqui, um número pequeno, etc. mas, são 440 
guerreiros, estão acreditando. Essa explicação talvez se dê pelo fato de que a gente 441 
está calejado. Mas, estamos acreditando ainda. Aqui tem um grupo de vereadores 442 
de primeira legislatura e tem um grupo de vereadores já de uma, duas ou mais 443 
legislaturas. Eu particularmente vocês não tem me visto lá na plenária da câmara, 444 
a não ser que seja um assunto completamente a parte a questões ligadas à 445 
campanha salarial, etc. A última vez que nós fomos lá fomos barrados com polícia 446 
na Câmara de Vereadores, barrados com polícia, 2014. A gente se torna cético, a 447 
gente se torna completamente, a gente não acredita, a gente desacredita 448 
completamente. Isso é ruim, isso mata a gente em vida. Isso mata a gente em vida. 449 
É pior que a morte, sabe. Você perceber, saber, a gente não é idiota, não é besta, 450 
saber que tanta riqueza circula nas ruas de Barra do Garças, no município Barra 451 
do Garças, Estado de Mato Grosso, um Estado que só cabeça de boi são 30 452 
milhões. Muito mais do que dez por pessoa. Ah, não é meu. É claro que não é 453 
meu. Tem gente por aí que a moeda dos empréstimos para financiamento de 454 
campanha é boi. Mas, nós conseguimos comprar nossa costelinha, não é. Gente, 455 
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o que faz a gente vir aqui, percorri todas as escolas, a pedido do Dr. Heros, 456 
distribuindo os cartazes e convites, é porque a gente acredita. Se alguém chama 457 
vamos lá, mais uma vez vamos. Eu não acredito não, mas vamos. Vamos lá. Há 458 
sempre tempo da gente tomar a coisa e levar adiante que um dia a coisa toma seus 459 
rumos. De oitenta e quatro para cá, como eu disse, passaram inúmeros prefeitos e 460 
a nossa vida tem sido essa. A câmara de vereadores é completamente aliada, 461 
alinhada ao prefeito de plantão ou, as vezes, é completamente ao contrário, o que 462 
dá no mesmo, e deixa o prefeito governar, as vezes fazendo isso visceralmente, 463 
não é, atrás de benefício próprio, chantageando o prefeito, não por conta da 464 
população, por conta de interesse próprio. A gente tem visto isso acontecer, não 465 
é? Então. Mas, a gente quer acreditar ainda. Certo! O papel da câmara, como o 466 
Dr. Jairo disse, é o papel de fiscalizar o poder Executivo, representar a população. 467 
Mas, o que nós vemos majoritariamente, já estou chovendo no molhado porque já 468 
foi dito, a gente vê a câmara zelosa dos interesses dos projetos do poder Executivo 469 
e não zela pela população porque não zela pelo servidor. Porque é o servidor que 470 
está lá cara a cara com a população, somos nós que interagimos com a população. 471 
Eu sou professor há mais de trinta anos, eu tive que fazer outro concurso na rede 472 
estadual porque senão eu não dava conta de cuidar dos meus quatro filhos, gente. 473 
Não é porque sou ambicioso e quero todas as cadeiras do mundo, quero ser 474 
concursado aqui, acolá. Não! O salário da prefeitura é uma vergonha. Se eu pegar 475 
dois mil e trezentos, três mil e cem, que é o salário que a prefeitura me paga por 476 
mês, o que eu faço com isso? Meus filhos precisam participar da sociedade 477 
também. Estou usando a primeira pessoa, mas aqui todos vocês são mães e pais 478 
em potencial ou são pais de verdade e sentem tudo isso na carne. Mas, nós vemos 479 
vereadores que recebem mais ou menos o que nós ganhamos e está de boas, não 480 
é? Eu quero que todo mundo esteja de boas, não só eles, nós também. Somos nós 481 
que fazemos o PIB dessa cidade, desse município, não é? Gente, um dia isso tem 482 
que mudar, que seja hoje. Parabéns aqui ao Dr. Heros e a câmara de vereadores. 483 
Salvaguardando, se a câmara de vereadores realmente quiser, está querendo fazer 484 
isso que está anunciando que está fazendo, é preciso fazer, é que eu tenho 485 
problema com glicose e seca a boca, está colando, tem que se fazer uma meia 486 
culpa. A câmara de vereadores tem que fazer uma meia culpa, curvar-se diante de 487 
si mesmo, passar por cima de si mesma, e passar de hoje em diante a ter uma outra 488 
prática em relação a população de Barra do Garças. Então companheira, nós os 489 
servidores, a população de Barra do Garças, temos esse poder, nós temos o poder 490 
de mandar para casa, de eleger o vereador, e temos o poder de mandá-lo para casa. 491 
Seria lamentável. Gente, olha, por favor, os vereadores que estão aqui e que se 492 
enquadram de repente, eu não estou aqui para afrontar ninguém, mas tem um 493 
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grupo de servidores aqui que já passaram o pior na vida por conta disso, não é. É 494 
isso que nós gostaríamos de entender. Quando nós fizemos na educação uma 495 
greve em 2013, 2014, que na hora que, eu sou um vereador hoje, mas amanhã eu 496 
não sou, quero ter o meu rendimento garantido. Os vereadores atiraram o tempo 497 
todo no próprio pé porque vocês não vão continuar, os vereadores que estão 498 
jogando contra a população não vão ser vereadores eternos. Eles vão voltar para 499 
a casa e vão exercer a profissão deles, e muitos deles vão ganhar o que vocês estão 500 
ganhando, nós estamos ganhando. É ou não é? Então, está sendo pouco 501 
inteligente, pessoal. Está sendo pouco inteligente, até aqui tem sido pouco 502 
inteligente. O que é preciso? Não sou eu aqui que vou ditar a receita para a solução 503 
desse problema, mas como nós dissemos aqui, os poderes são independentes: o 504 
Executivo é o que tem a caneta na mão, por conta disso ele tripudia, ele nomeia, 505 
ele chantageia, enfim; e o Legislativo acaba fazendo o jogo. Não devia fazer, devia 506 
agir diplomaticamente através da barganha política, não uma barganha 507 
interesseira, os cargos como sabemos que existem aí. O grande número de 508 
servidores contratados exemplifica claramente a barganha que ocorre entre muitos 509 
do poder Legislativo e do Executivo. É ou não é? Então. Agora, vamos mudar isso 510 
aí? Vamos! Então, vai ter que cortar na carne. Vamos exigir concurso até para que 511 
o Barra-Previ tenha um aporte de recursos para daqui nos momentos que se fizer 512 
necessário, o servidor contribui e depois usufrui, e não agora como está 513 
acontecendo, os servidores que são contratados, as vezes, nem sequer contribuem 514 
ou contribuem para o INSS. Mas, esse é um cidadão que vai ter que ser cuidado 515 
pela previdência daqui a algumas décadas, alguns anos. Olha mais o tiro no pé 516 
que nós estamos dando. Está na hora, passou de hora de corrigirmos os rumos 517 
disso aí, não é. E como eu estava dizendo. O presidente do fórum, Heros Pena, 518 
diz: Professor, inteirou os dez minutos, o senhor consegue encerrar em mais 519 
cinco? O presidente do SINTEP, professor Omar, diz: Sim! O tempo passa rápido, 520 
não é? Como eu estava dizendo, como o Legislativo é o fiscalizador dos atos do 521 
poder Executivo, o que é que se tem que fazer? Vamos negociar politicamente em 522 
alto nível: ah, o prefeito não quer não, ele quer aprovar as coisas. Tranca a pauta. 523 
Pronto, não aprova nada para essa prefeitura, em sintonia com a população, as 524 
claras com a população, que fique claro para a população que não se trata de 525 
barganha pessoal. Estamos aqui zelando pelo serviço público que está sendo 526 
prestado para a população através de um servidor que está sendo pisado, 527 
massacrado, servindo de capacho. Como é gente que uma mãe de família vai para 528 
seu trabalho deixando uma criança em casa, não tem com quem deixar, nem tem 529 
com o que pagar, não tem as vezes nem alimento, as vezes a criança está febril. 530 
Isso acontece diariamente. Salário de miséria, novecentos e poucos reais, mil e 531 
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cem reais. O município de Barra do Garças é um município rico, ele recebe o FPM 532 
e uma cesta enorme de recursos, ele participa da riqueza do Estado de Mato 533 
Grosso, e como eu disse, só de bois nós temos trinta milhões de cabeça. É o 534 
pontapé inicial de uma cadeia de recursos, impostos. Você não precisa ser exímio, 535 
você não precisar ser um exator, uma pessoa especializada em impostos para você 536 
perceber que existe uma riqueza, um rio subterrâneo de riqueza, que dribla cada 537 
um de nós. A prova disso são os gestores que passam pela prefeitura e saem com 538 
a vida muito bem obrigado. Certo? Nós também temos uma ação da educação, 539 
quando foi implantando o piso foi feito uma pressão, greve e justiça. Beleza? 540 
Vamos implantar o piso? Vamos! Muda os coeficientes, a câmara de vereadores 541 
aprovou, entendeu. Foi um baco-baco. Tem uma professora desse plenário que 542 
está sendo processada até hoje por ofensa. A suprema ofendida está sendo 543 
processada porque ela expressou a indignação, entendeu, muitos outros também. 544 
Mas, alguém foi escolhido como bode expiatório. Sempre cata alguém: você, vem 545 
cá! Transferido lá para o Pindaíba. Essa é a prática do “coronelzinho neocoronel” 546 
que nós temos em Barra do Garças. Essas palavras vão parar no ouvido dele, viu 547 
gente, porque tem gente infelizmente Judas Escariotes, Joaquim Silveira do Reis, 548 
traidores da história estão sempre se replicando. Vamos parar! Mas, a gente se 549 
garante. É preciso não ter medo, é preciso enfrentar esse tipo de coisa senão não 550 
vai terminar nunca. Como eu disse, de oitenta e quatro para cá são quanto? Trinta 551 
e quatro anos. Uma hora muda. Vocês, nós os mais jovens, quanto mais cedo, 552 
antes esse estado de coisa mudar, melhor, menor será o prejuízo. Porque do meu 553 
caso, a dívida da prefeitura comigo está impagável, pelo o que eu trabalho, pelo 554 
metade do preço que se paga pela rede estadual, a dívida já é impagável. E olha 555 
gente, o número de ações que tem contra a prefeitura de Barra do Garças, o dia 556 
que isso começar pipocar o atual gestor vai estar de boas cuidando dos bens dele 557 
e alguém, o gestor que estiver de plantão na hora vai dizer: a prefeitura não tem 558 
recursos para pagar esse tanto de coisa que a justiça está mandando pagar. E aí, 559 
são mais quantos anos, dez ou vinte, para escalonar o pagamento disso aí? Porque 560 
isso vai ser pago um dia. É isso pessoal, gostaria só de deixar uma conclamação 561 
com a “companheirada”: que a gente não perca nunca a esperança, que a gente 562 
coloque também as nossas ações, nossa inteligência a serviço nosso mesmo 563 
enquanto servidores, e não é pedir, a câmara de vereadores não tem que pedir ao 564 
Executivo, nós servidores temos que exigir, principalmente a câmara de 565 
vereadores. Vereadores de Barra do Garças, assim como vereadores das câmaras 566 
legislativas, vocês têm o poder na mão. É claro, coletivamente fica difícil de 567 
articular isso aí, porque tem sempre aquele que é chamado à parte e alguma coisa 568 
é soprado em seu ouvido, daqui a pouco ele: não, mudei de ideia. Aí a população 569 
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já sabe. Mas, o tom já foi dado aqui, não é. Nós temos também o poder, 570 
companheiros e companheiras servidores, de mandar, assim como elegemos, 571 
também para casa. Mas, chega de mandar pra casa, nós queremos o que é nosso 572 
também, a nossa conta bancária, porque nós temos os nossos tratamentos 573 
dentários, nós temos os nossos tratamentos de saúde, nós temos a nossa casinha 574 
ali para rebocar, nós temos as nossas coisas para fazer, é vida e que está se 575 
esvaindo. Então, fica aqui a conclamação, fica aqui essa mensagem, a câmara 576 
desculpa, é uma desculpa, mas não tão desculpa assim, porque é uma verdade. A 577 
gente tem que fazer aqui esse jogo, esse exercício de meia culpa, reconhecer, 578 
porque se eu me arrependo, quero mudar de rumo, a primeira coisa que tenho que 579 
fazer é: então, espera aí, deixa eu mudar os meus rumos, eles não estão na direção 580 
correta. Isso vale para todos nós e principalmente para as autoridades que nos 581 
representa, não representa o poder Executivo municipal. É isso, obrigado! O 582 
presidente do fórum, Heros Pena, diz: Bom, agora, segundo nosso cronograma, 583 
seria a vez do representante da prefeitura. Então, mais uma vez eu queria 584 
confirmar, tem algum representante da prefeitura aqui que gostaria de fazer uso 585 
da palavra? Não! Então, vou passar a palavra agora à Edina representante do 586 
Barra-Previ. A conselheira do Barra-Previ, Edina Gomes da Silva, diz: Boa noite 587 
a todos! Meu nome é Edina, eu sou servidora efetiva da Câmara Municipal e há 588 
mais de dois anos sou conselheira do Barra-Previ. Não sei se todos sabem, mas o 589 
Barra-Previ tem dois conselhos: o conselho curador, que é o conselho que cuida 590 
da administração, e o conselho fiscal. Aqui a gente tem alguns membros desses 591 
dois conselhos: temos o Rogério, temos a Larissa, temos a Cláudia, o Sérgio, 592 
temos o Rosivan, a Eleidimar. Esqueci de algum nome? Enfim. O conselho está 593 
muito preocupado com a situação financeira e atuarial do Barra-Previ. Eu trouxe 594 
uma planilha aqui para vocês de prestação de contas. No encerramento do mês de 595 
maio de 2018 entrou de receita no Barra-Previ em torno de oitocentos mil e saiu 596 
como despesa em torno de setecentos e cinquenta mil, ou seja, a gente já está com 597 
um caixa um pouco apertado, e aí a gente pensa nos aposentados e pensionistas 598 
que a gente tem no Barra-Previ. Hoje a gente tem 322 aposentados e 111 pensões, 599 
e tem uma previsão de muita gente para se aposentar dentro desses cinco anos que 600 
vem por aí. Uma das cobranças que o conselho, os dois conselhos, o curador e o 601 
fiscal, fizeram é a questão do concurso. Nós sabemos que o município tem um 602 
alto número de contratados, só que esse número oficial o conselho não conseguiu. 603 
A gente queria muito apresentar esse número aqui nesse fórum. Foi mandado e-604 
mail para o secretário de planejamento e para a secretária de administração, mas 605 
infelizmente eles não responderam. Então, a gente não tem esse número 606 
apresentar para vocês. Mas, a situação é grave, como aqui já foi falado, parece 607 
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que o número de contratados está sendo maior do que os concursados, e isso é 608 
ruim para a previdência porque a partir do momento que começa a entrar muito 609 
contratado e não entra concursado, a previdência perde com isso. Porque a receita 610 
da previdência são os 11% que desconta do nosso salário, de quem é da prefeitura 611 
e de quem é da câmara, e também tem a parte patronal. Eu fiz um levantamento 612 
aqui, o prefeito está pagando hoje 17,22% para o Barra-Previ em cima da folha 613 
de pagamento de todos da prefeitura, dos efetivos. Foi feito uma reavaliação 614 
atuarial e esse é um exercício que é feito todo ano, que é um estudo da massa de 615 
servidores, da quantidade de servidores que tem, da idade, é uma série de 616 
levantamento que é feito, e segundo esse novo estudo atuarial essa alíquota do 617 
prefeito vai subir para 19,12. Ou seja, quase 2% de um ano para o outro. O que 618 
acontece? A alíquota do prefeito não pode exceder 22%, que é o dobro do que a 619 
gente paga, 11%. Se acontecer o ano que vem de subir quase 2% novamente, ela 620 
vai praticamente ficar perto do limite de 22%, e aí vai acontecer uma coisa que 621 
muitos servidores aqui temem: aumentar a alíquota do servidor de 11% para sabe 622 
lá quanto. Então gente, o concurso é muito importante para o Barra-Previ e é uma 623 
reclamação, uma sugestão e uma cobrança que o conselho vem fazendo desde que 624 
a gente assumiu o mandato, porque o mandato é de dois anos. A gente já mandou 625 
ofício, a gente já se reuniu com a secretaria de administração pedindo isso, a gente 626 
já enviou requerimento para a câmara, mas infelizmente a gente não tem o poder 627 
de falar: agora vai ter o concurso. A gente está orientando porque os conselheiros 628 
fizeram vários cursos de capacitação, inclusive no Tribunal de Contas, e fomos 629 
orientados para ficar de olho nessa questão e estamos fazendo. Então, é só para 630 
informá-los dessa real situação do município. E o conselho não está baseado em 631 
achismo. Nós fizemos uma reunião com o atuário do município, porque tem um 632 
responsável técnico que faz todo esse levantamento, e uma das recomendações 633 
dele é evitar a CLT, ou seja, evitar contratação e evitando a contratação a gente 634 
está contribuindo para a saúde financeira e atuarial do Barra-Previ. Então, eu 635 
gostaria muito que os representantes da prefeitura estivessem aqui, mas 636 
infelizmente eles não vieram, mas foram convidados, todos foram convidados. 637 
Então, a reivindicação do Barra-Previ, em nome de todos os conselheiros, é que 638 
seja feito concurso no município. Obrigada! O presidente do fórum, Heros Pena, 639 
diz: Com a palavra agora, representando a Câmara Municipal, o vereador Dr. 640 
Cleber. O vereador Dr. Cleber diz: Se me permite falar daqui. Boa noite a todos! 641 
Fico muito feliz de tê-los aqui. Boa noite ao Sérgio, em nome do qual 642 
cumprimento todo o dispositivo da mesa. O presidente do fórum, Heros Pena, diz: 643 
Doutor, deixa eu te interromper só um segundo. Depois vai ser aberta a palavra 644 
para os servidores, então queria pedir para quem quiser falar que já vá levantando 645 
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a mão para que a Edina vá escrevendo para já ir adiantando, aí a gente já começa 646 
logo em seguida. Desculpa doutor, pode continuar. O vereador Dr. Cleber diz: 647 
Tudo bem! Primeiro eu queria esclarecer só alguns pontos que ficaram um pouco 648 
obscuro e que no decorrer da semana nós ouvimos. Primeiro, nós tivemos aqui no 649 
WhatsApp em alguns grupos que alguns servidores disseram que não viriam por 650 
ser este aqui um ato político promovido pelo presidente da Casa de Leis desse 651 
município, e isso é uma inverdade. Este ato está sendo feito porque vocês nos 652 
procuraram e fizeram o pedido através dos sindicatos, através da representação de 653 
vocês, para que fosse feito este fórum para que nós pudéssemos ouvi-los e aqui 654 
neste ato que fosse feito uma pauta de reivindicações para que a câmara pudesse 655 
intermediar uma conversa, um acordo, com o Executivo. O intuito principal deste 656 
fórum é esse. Os problemas nós sabemos porque nós somos procurados todos os 657 
dias por servidores do município. E quando dizem que a câmara está de braços 658 
cruzados, eu sou obrigado a não concordar porque eu creio, eu não sou político 659 
há muito tempo, é meu primeiro mandato, mas estou na política acompanhando 660 
como cidadão há muitos anos, e não me lembro, vocês me corrijam, se já houve 661 
um evento desse promovido pelo legislativo municipal. Então, nós não estamos 662 
de braços cruzados, nós estamos coniventes com vocês, entendemos todo o 663 
problema, sabemos que tem servidores lá nas Águas Quentes que tem trinta e 664 
quatro anos de trabalho naquele local e que não aposenta, Sérgio, porque não vai 665 
receber sequer um salário. Sabemos desse problema, que já chegou a ganhar três 666 
e que hoje trabalha de segunda a domingo, aliás, de terça a domingo, feriado, tudo 667 
mais. Então, nós sabemos das agruras que vocês estão passando, nós sabemos de 668 
tudo: sabemos que vocês não têm recomposição; sabemos que vocês não tem 669 
licença prêmio, que é negada; nós sabemos que vocês não têm reenquadramento; 670 
nós sabemos que vocês não têm insalubridade em alguns setores que necessitam 671 
dela; sabemos que alguns setores que tem periculosidade também não recebe; 672 
sabemos de todos os problemas. E aqui eu quero defender também, às vezes, 673 
alguns colegas nosso, que são ditas palavras que acabam ofendendo, mas que são 674 
servidores, estão aqui hoje como servidores também. Certo? Então, nós 675 
precisamos lutar por uma coisa que vai beneficiá-los ad aeternum. Sabemos que 676 
nós precisamos fazer o que tem que ser feito. Sabemos que existem quase mil 677 
servidores contratados no município. Temos conhecimento e isso é muita coisa. 678 
Em conversa, informação não oficial, são 965, 970, servidores contratados por 679 
tempo determinado. Sabemos do problema do Barra-Previ porque nós temos a 680 
Edina que está lá conosco junto na câmara, que nos passa esse problema 681 
diuturnamente. Somos conscientes, está aqui o Rogério, o Sérgio, as pessoas que 682 
nos conhecem e tem falado. E tem também os vereadores que são servidores, o 683 
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professor Sivirino também estaria aqui, está em Cuiabá em uma competição, todos 684 
sabem que ele é professor de educação física, e ele está acompanhando a seleção 685 
de Barra do Garças lá como tutor daqueles jovens, não pode estar aqui presente, 686 
mas que comunga da mesma forma do problema de vocês, e que pela primeira vez 687 
a câmara está comprando essa briga. Nós estamos comprando esta briga, nós 688 
estamos exigindo que seja feito o concurso público, e se for preciso trancar a pauta 689 
nós vamos fazer uma reunião com os vereadores e vamos tentar ver o que pode 690 
ser feito. Mas, daqui hoje tem que sair uma proposta; daqui hoje nós temos que 691 
fazer uma comissão, acredito que se der tempo, para que nós possamos sentar à 692 
mesa com a administração pública e tentar chegar a um denominador comum. Se 693 
tiver que cortar na carne, haver demissões, que seja as demissões. Se tiver que 694 
cortar custos e gastos de outras situações, que seja cortado gasto. Em uma palavra 695 
eu concordo com Dr. Jairo quando ele disse que o problema é gestão, gestão 696 
também é isso, então nós temos que fazer gestão. E a Câmara quando nós fazemos 697 
os requerimentos e reivindicações, o Ministério Público também sabe do 698 
problema. E outra informação não oficial, mas que obtive através de um 699 
procurador do município, é que em conversa junto ao Ministério Público ao firmar 700 
um TAC, o Ministério Público e a prefeitura, ao indagar o chefe de gabinete, do 701 
então chefe de gabinete e agora recém-saído secretário de finanças do município, 702 
sobre a questão da recomposição, ele afirmou para o promotor Dr. Paulo Henrique 703 
que o problema não é dinheiro: “não, nós temos sim, nós vamos fazer a 704 
recomposição”. E o promotor disse: “que bom, fico feliz em saber disso”. Então 705 
assim, nós precisamos saber o que é a arrecadação do município, como está essa 706 
arrecadação, e nós precisamos fazer alguma coisa por vocês. E essa situação que 707 
hoje foi marcado, este primeiro fórum, é para ouvi-los e através das 708 
reivindicações. Por que foi feito? Explicar porque foi convocado pela câmara. 709 
Porque nós tínhamos uma reivindicação da procuradoria que é reenquadramento; 710 
nós tínhamos uma reivindicação da saúde que era questão da insolubilidade e 711 
umas outras questões; nós tínhamos as questão dos servidores do apoio que 712 
precisam do reenquadramento, aumento de nível e que precisava também de 713 
situação de insalubridade na forma do trabalho; nós temos o pessoal que trabalha 714 
no administrativo e que já reivindicava outra coisa. Então, são reivindicações 715 
diversas e em comum nós temos o reenquadramento e a questão da recomposição 716 
salarial. E foi aí que nós resolvemos: por que não. Procuramos a Edina, 717 
conversamos com alguns vereadores, os servidores principalmente, vamos fazer 718 
um fórum porque aí todos podem expor o problema e nós em torno de uma só 719 
carta de preposição podemos trabalhar isso junto à mesa. Eu acho que a 720 
diplomacia é a melhor forma de resolver as coisas. Eu ainda acredito nisso, que a 721 



   

             Estado de Mato Grosso 
              Câmara Municipal de Barra do Garças  
              Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva  
      

 
 (66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 647 6811 

barradogarcas.mt.leg.br – fb.com/camaramunicipalbarradogarcas 
Rua Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças – MT, CEP: 78600-000 

camarabg@gmail.com / imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvidoria@barradogarcas.mt.leg.br 
 

diplomacia é a melhor forma de resolvermos muitas coisas. Então, nós vamos 722 
diplomaticamente, dentro de uma situação em que todos possam falar, fazer uma 723 
pauta de reivindicações, montar uma comissão e sentar junto à administração e 724 
tentarmos de forma diplomática resolver o problema dos servidores públicos do 725 
município de Barra do Garças. Agora, se não conseguir dessa forma 726 
diplomaticamente, existem meios legais também para isso. Mas, primeiro nós 727 
temos que exaurir as formas plausíveis de resolver, para que depois nós passamos 728 
para o judiciário, para as formas legais de resolver o problema. Certo? Eu entendo 729 
que sem qualquer tipo de radicalização. Mas, nós temos que conseguir e eu faço 730 
parte das palavras do Jairo, realmente nós temos que dar um basta e resolver, e a 731 
Câmara de Vereadores está ciente disso, que nós temos que resolver esse 732 
problema. E vocês podem ter certeza, eu tenho aqui plena convicção que posso 733 
falar em nome dos meus colegas de plenário, de parlamento, que nós vamos nos 734 
imbuir em tentar resolver isso da melhor forma possível porque precisa sentar à 735 
mesa, discutir e achar uma solução plausível que seja bom para vocês e que não 736 
seja ruim para o município. Nós não podemos pensar nesse gestor ou nessa gestão, 737 
nós temos que pensar que existirão outras gestões e outras e outras, e talvez o 738 
problema pode se perpetuar. O que nós não podemos deixar é que ele se perpetue, 739 
e precisamos encontrar uma solução para que isso não ocorra, não pensando nessa 740 
administração ou na outra, mas pensando em uma solução que se perdure. E é isso 741 
que esse primeiro fórum foi feito, para que vocês junto conosco nós tenhamos 742 
uma solução que possamos ter para vocês e para os próximos concursados, que é 743 
a bandeira que a câmara está empunhando agora, que é o concurso público em 744 
razão do Barra-Previ, já está mais do que declarado as claras que vocês precisam. 745 
Vocês, o município, precisam do concurso público para resolver várias questões, 746 
e também em primeiro plano resolverem as questões de vocês, que é a questão 747 
salarial, a questão da recomposição, a questão da dignidade financeira de vocês. 748 
Bom, muito obrigado de novo pela presença de todos vocês. O presidente do 749 
fórum, Heros Pena, diz: Enquanto a Edina vai coletando os nomes de quem vai 750 
perguntar, a gente passou em todos os postos de saúde, o professor Omar passou 751 
em todas as escolas, e entregamos um endereço de e-mail para que os servidores 752 
pudessem mandar por e-mail as suas solicitações, sugestões e reclamações. Então, 753 
eu vou ler as que a gente recebeu, enquanto isso a Edina vai terminando de pegar 754 
os nomes e a gente passa para a palavra de vocês. Está bom? Vamos lá! Quinto e-755 
mail: piso salarial nacional integral para os profissionais da educação; 756 
enquadramento, elevação automática de nível e classe; pagar hora atividade para 757 
os contratados; retorno dos coeficientes referente a lei de plano de cargos e 758 
salários dos professores; retorno dos profissionais da educação para o plano de 759 
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cargos e salários da educação; piso salarial nacional integral para os profissionais 760 
da educação. Quarto e-mail: Reivindicações - licença prêmio automática; 761 
elevação de nível e classe automática; equiparação do salário ao do Estado; pagar 762 
hora-atividade aos interinos; pagar décimo terceiro e férias aos interinos; pagar 763 
gratificação para os coordenadores pedagógicos; voltar a pagar o PDE às escolas; 764 
criar um programa para os pais ou responsáveis para conscientização da 765 
obrigatoriedade de educar as crianças e de como fazer; proporcionar formação 766 
digital para os professores. Terceiro e-mail: progressão salarial dos técnicos 767 
administrativos educacionais e apoios administrativos educacionais, vinculada à 768 
progressão salarial dos docentes conforme a Lei 049/99 vigente até 2012; 769 
retomada dos coeficientes utilizados no plano de carreira dos profissionais da 770 
educação até 2012; elevação de classe/enquadramento para os servidores que 771 
concluíram o curso profissionalizante, conforme legislação vigente; 772 
enquadramento no ato de posse de todo docente com magistério mesmo que sua 773 
graduação seja outra, desde que a licenciatura esteja na área da educação; 774 
condições dignas de trabalho e valorização tendo como modelo a rede estadual 775 
(ex. jornada de trabalho de 30 horas semanais para todos os cargos); elevação de 776 
nível de forma automática conforme legislação vigente. Segundo e-mail: elevação 777 
de nível e classe automática; plano de carreira para os TAE e AEE; correção no 778 
coeficiente dos professores; reajuste salarial de acordo com a inflação (RGA). 779 
Primeiro e-mail, veio da saúde: insalubridade, reposição e plano de cargo e 780 
salário. Isso aqui vai ser enviado para os vereadores e a gente pretende também 781 
fazer um documento no final desse fórum onde vão ficar consolidadas todas as 782 
reclamações, inclusive as que vocês farão agora, para que com isso a gente possa 783 
enviar para a prefeitura e com isso começar, eu falei que ia falar briga e minha 784 
esposa disse que não era para usar essa palavra, as negociações. Então vamos lá. 785 
Eu gostaria de chamar para usar a palavra, vamos colocar um prazo de três 786 
minutos para quem for usar porque aí se tiver que responder senão a gente não 787 
sai, porque tem muita gente, a senhora Helrem S. C. A servidora Helrem diz: Boa 788 
noite gente! Então, eu não vim pedir nada porque aqui todo mundo já pediu tudo 789 
o que a gente quer há muito tempo. Eu só vim falar que formei em técnico de 790 
enfermagem no ano de 2010, aí eu fui para Cuiabá porque minha mãe morava lá, 791 
eu trabalhei no Santa Helena um ano, lá eu ganhava novecentos e noventa e sete 792 
reais. Aí eu decidi fazer o concurso porque eu tinha um namorado, bebi da água 793 
do Rio do Araguaia e não fui embora nunca mais. Aí eu voltei, passei no concurso 794 
em terceiro lugar, e quando eu trabalhei no primeiro mês que eu fui tirar seiscentos 795 
e cinquenta reais no caixa eletrônico, eu quase chorei. Mas tá, vai melhorar. Já 796 
tem seis anos que estou no Pronto-Socorro trabalhando 12 por 36, atendendo 797 
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gestante, criança com meningite, com tuberculose, com H1N1. A gente vai com 798 
a cara e a coragem para atender, dá a mão para quem precisa, às vezes com a cara 799 
feia sim porque eu não sou obrigada a sorrir com um salário desse, para tirar o 800 
mesmo tanto que eu recebia há dez anos atrás. Então, eu só quero pedir as colegas 801 
que tirem por base, já que quem nunca trabalhou em outro lugar, que a gente está 802 
tão defasado que eu estou procurando outras áreas para eu nunca mais olhar para 803 
trás e lembrar que um dia eu fui concursada de Barra do Garças. Porque eu acho 804 
que a gente não merece isso aqui, esse salário; a gente não merece humilhação 805 
que a gente passa de forma alguma naquele Pronto-Socorro. Eu falo porque eu só 806 
trabalho lá, mas tem colegas de postinho que já foi xingada, processada. Então, 807 
eu estou aqui. Eu podia está em outro lugar. Eu vou fazer vinte e oitos anos e estou 808 
tentando formar em outra coisa, eu vou tentar, eu não vou morrer aqui, eu não vou 809 
ficar para o resto da minha vida ganhando isso, sendo que tenho um filho pequeno, 810 
sou casada. Eu sonho com uma casa bonita, com móveis. Então, eu acho que todo 811 
mundo que, se tem oportunidade de estar aqui e cobrar, venha aqui na frente e 812 
cobre agora, não chorar lá enquanto a gente estiver trabalhando sofrendo. O 813 
presidente do fórum, Heros Pena, diz: Com a palavra a senhora Maria Jaira. A 814 
servidora Maria Jaira diz: Boa noite a todos! Felicidade imensa de ver isso aqui 815 
lotado dessa vez, isso é conquista, como foi dito pelo professor Cleber, é a 816 
primeira vez que se há um fórum aqui e convocar nós profissionais municipais, e 817 
claro estadual também. Então, é a primeira vez que algo diferente está 818 
acontecendo. Há um tempo atrás o pai do nobre vereador Murilo, Dr. Adalberto 819 
que amo de paixão, me parabenizou por eu ter passado no concurso para assumir 820 
o cargo de técnica de enfermagem no Hospital Milton Pessoa Morbeck, trabalhar 821 
diretamente na UTI. Aí depois de um tempo ele me encontrou e perguntou como 822 
eu estava e como estava o trabalho. Eu disse: maravilhoso, eu sou grata ao senhor 823 
pelo carinho que tenho pela pessoa dele. Mas, a tristeza maior que sinto não é ir 824 
para meu trabalho, não é atender aqueles de chegam e de mim precisam, não é 825 
limpar as fezes, secreções, porque quem trabalha em UTI é isso aí. A tristeza, o 826 
que me dói na alma é chegar lá no banco quando eu passar meu cartão e receber 827 
aquele abençoado salário. Diz que em tudo tem que dar graça, então o abençoado 828 
salário. E agradeço vocês nobres vereadores por essa iniciativa de coração, muito 829 
obrigada. E eu quero reforçar Zé Gota, as trinta horas para a enfermagem, o 830 
projeto está nas suas mãos, e aos nobres vereadores. Vocês sabem que o 831 
verdadeiro valor quando a gente descobre o valor nosso é quando a gente está lá 832 
deitado numa cama de hospital, vocês descobre que é tão pequenininho e quem 833 
tem essas guerreiras, esses guerreiros, lá para cuidar de vocês, para dar o alimento, 834 
para dar o banho, para limpar. Ah, vocês escolheram essa profissão, só que eu 835 
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digo que não é todas as pessoas que tem esse dom para ir lá e cuidar, e cuidar com 836 
carinho. Eu, Helrem, diferente de você, não estou te condenando, por pior que 837 
seja a situação, quem me conhece sabe que eu estou sempre sorrindo no meu 838 
trabalho. Eu posso até está de cara fechada porque não é muito difícil de eu fechar 839 
a cara, mas para trabalhar, para atender os munícipes vocês podem ter certeza, o 840 
Neto já me viu várias vezes atuando, eu estou sempre sorrindo porque os coitados 841 
que ali chegam e de mim precisam não tem culpa da situação que estamos 842 
passando. Por isso, nobres vereadores e a todos os colegas aqui presentes, vamos 843 
mudar a história de Barra do Garças. Como disse o Cleber é a primeira vez que se 844 
há esse fórum, portanto vamos levar adiante, vamos agarrar essa luta. Eu já tive 845 
várias vezes, inúmeras vezes, na câmara reunida com vocês quando presidente do 846 
sindicado, convocando, pedindo a vocês. Sempre me atenderam muito bem, eu 847 
agradeço, diferente de anos anteriores que a polícia foi lá pra tirar nós. Mas, enfim. 848 
A vocês parabéns, parabéns pela iniciativa ao Barra-Previ na pessoa da Edina, 849 
Sérgio. Obrigada gente! E vamos à luta, e não se esqueçam que nós servidores da 850 
área da saúde somos nós que carregamos esse município nas costas. Por que? O 851 
município só é o que é hoje em questão de saúde gente, deve a nós nobres 852 
guerreiros. Por que? Vocês sabem que Barra do Garças não atende só Barra. E 853 
falo porque lá na policlínica nós atendemos pacientes de Novo São Joaquim, 854 
General Carneiro, de todas as cidades circunvizinhas. Então, nós aqui deveríamos 855 
ganhar o melhor salário da região, teria que ser Barra do Garças e não Nova 856 
Xavantina. Gente, Nova Xavantina, os profissionais já tem anos que trabalham lá 857 
trinta horas, enfermagem é trinta horas. O salário de um técnico de enfermagem 858 
em Xavantina é mil e quinhentos reais; do enfermeiro é seis, seis e pouco, e agora 859 
teve o concurso lá e foi trinta horas. Por que Barra não. Barra tem que olhar e com 860 
muito carinho para esses guerreiros que fazem a cidade de Barra acontecer, faz a 861 
saúde de Barra ser a saúde que é, respeitada lá fora, é a nós servidores públicos, 862 
nós profissionais da área de saúde. Obrigada! O presidente do fórum, Heros Pena, 863 
diz: Com a palavra a senhora Luzilerne Souza. A servidora Luzilerne Souza diz: 864 
Boa noite! É Luzilerne, só corrigindo. Pessoal, eu quero cumprimentar aqui os 865 
nobres vereadores. Quero em primeira mão dizer que as minhas palavras eu faço 866 
as palavras do Jairo, porque eu fiquei à frente do sindicato, todo mundo me 867 
conhece, de 2010 até 2013, e a nossa luta foi ferrenha e nós não tivemos um 868 
vereador, me desculpe os de primeiro mandato hoje, mas não tivemos um 869 
vereador que nos apoiasse. Nós ficamos sessenta dias de greve, teve gente que 870 
recebeu vinte e nove reais de salário porque descontou o salário de quem estava 871 
de greve, e as pessoas que estavam no poder, que infelizmente eu ouvi, não peço 872 
segredo, da boca do nosso nobre vereador Miguelão, que eles não tinham como 873 
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cobrar do prefeito. Então, para que existe o Legislativo se não for para fiscalizar 874 
e cobrar o poder Executivo? E eu disse para ele na época que então não precisava 875 
ter câmara de vereadores, vereadores para que? Para ganhar doze mil igual eles 876 
ganhavam na época, hoje quatorze mil, não é Pebinha. Eu lamento que os 877 
servidores, quando você citou seu salário dois, aí pensei bom: dois salários mais 878 
quatorze mil e alguma coisa já são dezesseis mil, enquanto nós estamos 879 
recebendo, como foi dito aqui pelo nobre advogado Jairo, nem um salário mínimo. 880 
Quando vai para a justiça é aquilo que ele falou, a nossa tabela está tão defasada 881 
que não chega a seiscentos reais hoje. E eu fico me perguntando por que tanto 882 
contrato na prefeitura ao invés do concurso? Eu até anotei aqui, eu me pergunto 883 
por que tem tantos funcionários na prefeitura que fizeram faculdade, são 884 
assistentes sociais, são enfermeiros, tem seu nível superior, está lá trabalhando, 885 
mas na sua secretaria não consegue subir porque contrata outra pessoa pra colocar 886 
lá. Eu tenho muitas colegas que são assistentes social, vai lá no pronto-socorro 887 
ver a quantidade de gente que está lá, que é assistente social, e as colegas as vezes 888 
estão lá trabalhando na limpeza porque não conseguem subir na sua secretaria. E 889 
isso porque existe várias pessoas que estão em desvio de função. Então, por que 890 
não pode desviar essas pessoas de função também: falar não, vou elevar ela. Vou 891 
deixar ela na assistência social, vou deixar ela na enfermagem, como RT, ao invés 892 
de contratar um RT e colocar lá para as vezes perseguir os que estão lá ralando, 893 
limpando, me desculpa a palavra, m*** dos pacientes, enquanto eles estão lá só 894 
no “enfermesa”. Porque o que nós temos de “enfermesa” são muitas. Para quem 895 
não sabe o que é “enfermesa”, são aqueles que só perseguem e escrevem, não 896 
fazem nada para ajudar os técnicos de enfermagem. Então, gente, tudo que foi 897 
falado aqui é revoltante pra gente que está lá passando fome. E outra coisa, que é 898 
a primeira coisa que falei que ia esclarecer, muita gente não veio aqui, não é 899 
porque não quis não, é por medo, a distância, eu até peço a vocês quando fizerem 900 
de novo, que procurem um lugar lá no centro, teve muita gente que falou que não 901 
vinha porque três reais, quatro reais faz a diferença para comprar o pão amanhã 902 
para os filhos. Não tem condições e não tinha dinheiro para vir aqui de coletivo. 903 
Então, isso é muito revoltante. Eu não gosto de falar porque começo e me 904 
empolgo, aí falo até coisa que não deveria falar. Mas, eu acho que é uma iniciativa, 905 
é um começo. A Maria Jaira falou que é o primeiro ato. Eu quero aqui colocar que 906 
é o segundo ato, não foi dos vereadores, mas foi da enfermeira Silvia de começar 907 
a fazer uma pesquisa, fazer exames nos funcionários da saúde, não sei se nos PSFs 908 
já foi, mas no pronto-socorro ela já começou a fazer, já começou a coletar exames 909 
fazendo um cronograma da saúde dos trabalhadores porque a gente tem muita 910 
gente doente com doenças psicossomáticas. São funcionários que não tem um 911 
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apoio de psicólogo. Uma vez na câmara, já estou terminando, um vereador da 912 
saúde inclusive, não vou nem citar nome porque não gosto nem de falar o nome 913 
da criatura, porque um outro vereador, o vereador Kiko, fez um projeto para cuidar 914 
da saúde do trabalhador, e o nobre colega falou que já tinha o CAPS. Ele queria 915 
implantar a saúde do trabalhador e o colega que é da saúde falou que não precisava 916 
aprovar aquele projeto porque já tinha o CAPS. O CAPS para quem sabe gente, 917 
se bem que alguns de nós precisa do CAPS, não é? Alguns de nós precisa tomar 918 
remédio antidepressivo para não sair agredindo ninguém. Porque é igualzinho a 919 
colega aqui falou, as vezes a gente vai trabalhar, não quer maltratar, mas você 920 
sabe que seu filho está passando fome em casa, não tem o que comer, o que vestir. 921 
Como você vai ficar sorrindo para os outros feliz da vida sabendo que você não 922 
tem nada em casa para comer? Eu sempre bati nessa tecla e continuo batendo 923 
porque a coisa continua do mesmo jeito. Mas, vamos mais uma vez acreditar. E 924 
os colegas vereadores agora estão pensando diferente e vai nos ajudar, vai mudar 925 
isso daí, vai cobrar isso do prefeito porque infelizmente ele falou na nossa cara 926 
que promessa de campanha não tem valor jurídico. E eu não canso de repetir isso, 927 
lamento muito que ele tenha dito isso, mas eu espero que a gente ainda consiga 928 
alguma coisa porque é uma vergonha Barra do Garças ser pior do que General 929 
Carneiro, ser pior do que Torixoréu, que o nosso salário é uma p***, é uma 930 
vergonha, realmente uma vergonha. É isso o que eu tinha para falar. O presidente 931 
do fórum, Heros Pena, diz: Pessoal, tem um livro de assinaturas, quem não quiser 932 
assinar, tiver medo por algum motivo específico, não precisa, mas todos que 933 
estiverem dispostos eu gostaria que assinasse porque aquilo é que vai dar força 934 
para o nosso pedido, aquilo que vai ser as assinaturas da ata dessa reunião. Então, 935 
quanto mais gente assinar mais força vai ter o documento. Quem puder ele está 936 
logo ali na entrada, não é Edina? Está logo na entrada. Não posso garantir. Agora 937 
tem uma pergunta por escrito. Eu acho que a pessoa mais capacitada aqui na mesa 938 
para responder é o professor Omar. “O que pode acontecer ao servidor que aderir 939 
à greve por lei?”. O presidente do SINTEP, professor Omar, diz: Gente, deixa eu 940 
ver se consigo ser rápido porque tem muita coisa aqui, não é. Por lei o servidor 941 
que aderir a uma greve, essa hipótese sempre existe, mas eu tenho visto ela cada 942 
vez menos provável aqui no município de Barra do Garças por conta do nível de 943 
perseguição e o servidor coloca a barba de molho. Pelo sim e pelo não ele prefere 944 
se submeter aos baixos níveis de salário, de exploração, de humilhação e de tudo 945 
que já foi dito aqui. Mas, por incrível que pareça, todo mundo aqui sabe que o 946 
Brasil vive hoje sobre a hege de um golpe. Nós temos uma presidenta eleita que 947 
está fora do poder e o vice dela mancomunou, inclusive com o Supremo Tribunal 948 
Federal, com todo mundo, e está no poder na marra. E um dos juízes do supremo 949 
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aprovou uma lei, não sei se do supremo STF ou STJ, que greve hoje no Brasil só 950 
no caso de atraso no pagamento ou não pagamento, negação de pagamento. Não 951 
se fala em salário defasado, baixo, irreal, surreal, como é o caso daqui. Claro, 952 
nocaute de caminhoneiro pode, não é. Por mais que a gente seja simpático as 953 
causas de quem trabalha, recebe um frete baixo e aquela coisa toda, todo mundo 954 
que trabalha tem que receber aquilo que é digno, não é, mas, aí um cara que tem 955 
mil, dois mil caminhões pegar e botar os funcionários dele para fazer greve por 956 
ele, isso pode no Brasil. Então, nós estamos num país que não dá para dar a menor 957 
garantia para as pessoas. Eu acho que essa nossa iniciativa aqui é, principalmente 958 
em se levando adiante, de uma felicidade grande para evitar uma provável greve. 959 
Eu sei o que é estar à frente de uma greve, coisa que não gosto, mas também não 960 
fujo, mas a guerra de nervos que é. Entendeu? A gente começa com duzentas 961 
pessoas e daqui a pouco tem vinte. E ameaças pipocam de todo lado. Inclusive 962 
agora a situação real que diz que a greve já é decretada de antemão ilegal. Legal 963 
mesmo é passar fome. Desculpa, eu não quero humilhar as pessoas que passam 964 
por isso, por privações, etc. Mas, com certeza muita gente passa por muitas 965 
privações aqui. Mas, a elite brasileira acha que isso é legal, não há problema 966 
nenhum, não é. Então, não sei se respondi porque não dá pra dizer apenas sim ou 967 
não. Tudo pode acontecer nesse país nosso. Então, é isso que tenho a dizer. O 968 
presidente do fórum, Heros Pena, diz: Obrigado professor. “Solicitamos os prazos 969 
definidos para responder os questionamentos hoje, bem como ressaltamos que, 970 
caso não haja providências, iniciaremos uma greve geral diante da situação 971 
caótica”. Bom, acabando essa sessão a gente vai encaminhar a gravação, que está 972 
sendo tudo gravado, para a pessoa responsável na câmara para que seja feita a ata 973 
dessa reunião, daí a importância das assinaturas no livro, e dessa ata a gente vai 974 
extrair um “termozinho” de proposta para ser enviada para o prefeito via 975 
indicação, não é vereadores. Aí ele vai ter o prazo de quinze dias para responder. 976 
Então, é o prazo de fazer a ata, que já adianto deve demorar um pouco porque a 977 
coitada da menina vai ter trabalho para digitar esse tanto de coisas que está sendo 978 
falado aqui, devem ser umas duas semanas, votado em sessão mais uns quinze 979 
dias. É coisa de um mês a quarenta e cinco dias para que se tenha uma resposta. 980 
Alguém dos vereadores gostariam de complementar a resposta ou ficou bom desse 981 
jeito? Ah, tem mais um desabafo aqui atrás: “Estamos cansados de falação, 982 
queremos providências!”. A próxima: “O que a câmara pode fazer de efetivo para 983 
o funcionário?”. Eu vou passar primeiro para o Dr. Cleber que está na mesa, 984 
depois se mais algum vereador quiser responder. O vereador Dr. Cleber diz: Olha, 985 
o que a câmara pode fazer de efetivo para os servidores. O que nós podemos fazer 986 
é isso que estamos fazendo. Nós estamos convocando, ouvindo, e vamos convocar 987 
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a administração pública para que tome providências a respeito da situação. É o 988 
que a câmara pode fazer. Nós não temos como, eu digo que a câmara não tem a 989 
caneta. Concordo com o que o Dr. Jairo disse, que o Executivo necessita da 990 
câmara, mas infelizmente nós somos Legislativo, nós não somos o Executivo. Se 991 
dependesse a caneta da câmara para sentar, verificar o custo, sentar com os 992 
secretários de finanças e planejamento e falar: olha, a partir de amanhã a 993 
recomposição será de tantos por cento, vai haver enquadramento, vai haver isso, 994 
isso com certeza já teria sido feito. Mas, nós não temos esse poder. O poder que 995 
nós temos é de pressionar a administração, reivindicar, requerer, fazer uma 996 
comissão como é o que está sendo proposto, uma comissão mista entre servidores, 997 
representantes do município dos servidores, representantes da câmara, sentar com 998 
a administração pública, que provavelmente deve ter um representante ou o 999 
prefeito ou alguém do Executivo, e negociar, e tentar negociar. Agora, questão de 1000 
pauta, trancamento de pauta, o presidente já fez uma proposta na câmara para que, 1001 
a última que foi feita, contratação que foi exigida, a votação que foi feita na 1002 
câmara, os secretários estiveram lá justificando que é a questão dos servidores que 1003 
trabalham junto a Friboi na inspeção, que já trabalham lá e que precisavam ser 1004 
legalizada a situação deles junto ao organograma, e foi feito. E naquele dia o 1005 
presidente pediu para os vereadores que a partir daquela data não mais aprovasse 1006 
nenhuma contratação que viesse do Executivo. Até então não houve mais, não 1007 
veio. Eu posso falar nesse caso por mim, eu não voto mais contratações no 1008 
município enquanto não houver o concurso público. Isso eu estou falando por 1009 
mim. Nós somos quinze, eu não posso responder pelos demais. O que eu puder 1010 
fazer para pressionar a administração pública para que essa situação seja mudada, 1011 
eu vou fazer da minha parte: não votando, cobrando, enviando requerimento, 1012 
conversando com o secretário de planejamento porque o prefeito provavelmente 1013 
não vai me receber para essa pauta. Mas, o secretário de planejamento pode me 1014 
receber, o secretário de finanças. Então, é isso que eu como vereador posso fazer 1015 
e acredito que os demais colegas, mas eu posso responder por mim, eu não posso 1016 
responder pelos demais. E o que a câmara como um todo pode fazer é isso: é 1017 
requerimento, é montar esse processo que o procurador da câmara, Dr. Heros, irá 1018 
montar, enviar para a prefeitura e determinar um prazo para que seja respondido, 1019 
para que tenhamos uma resposta. Havendo uma resposta negativa, aí nós 1020 
podemos, convocamos e vamos solicitar uma reunião, uma audiência, com os 1021 
representantes do município para que possamos sentar e começar uma pauta de 1022 
debate e discussão para resolver esse problema. E eu acredito também, não sei, 1023 
me corrijam se eu estiver errado, será também a primeira vez em que a câmara 1024 
estará efetivamente sentando à mesa com os servidores em uma comissão para 1025 
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bater na mesa e discutir, falar: olha, nós vamos ter que resolver isso aqui e agora 1026 
nós vamos ter que dar um basta, porque aí sim, Dr. Jairo, é quando o Legislativo 1027 
realmente passa, é o tal do bater na mesa e dar um basta. Aí é nesse momento. 1028 
Mas, nós temos que primeiro dar um prazo para o município e após o município 1029 
respondendo, dependendo da resposta que vir de lá, aí a nossa situação, a nossa 1030 
resposta. A nossa reação depende do que vir de lá e aí é quando essa comissão vai 1031 
ter que tomar alguma atitude e quiçá até chegar aonde nós não queremos, que é 1032 
judicializar o problema. Porque eu falo agora como jurista, a judicialização do 1033 
problema não resolve, talvez piora, porque eu falo para os meus alunos que 1034 
receitar justiça hoje no Brasil é uma injustiça pela morosidade que a nossa justiça 1035 
tem andado em todos os processos. Então, talvez seria melhor resolver as barras 1036 
do tribunal do que lá, porque lá a gente sabe como é que fica. Tem processo que 1037 
tem quatro anos que está lá e sequer tem um despacho de um juiz. Então, eu prefiro 1038 
resolver por aqui. É o que nós podemos fazer, não sei respondi a pergunta. O 1039 
presidente do fórum, Heros Pena, diz: Mais algum vereador gostaria de responder 1040 
esse questionamento? Não! Antes de ler a próxima, só respondendo ao 1041 
questionamento do dona Luzilerne. A intenção nossa era trazer os mil e 1042 
quinhentos servidores pra cá, por isso que fizemos aqui porque era o único lugar 1043 
que tinha espaço. A esperança era que viessem todos. Eu imagino que a próxima 1044 
pelo menos venha o dobro de gente, então aí tem que ser aqui mesmo. Vamos lá. 1045 
“Existe projeto de lei solicitando a reposição salarial? Se tem, por que não foi 1046 
aprovado?”. Bom, essa acho que acaba sobrando pra mim. O vereador não pode 1047 
fazer um projeto de lei falando em reposição salarial. O que os vereadores fazem? 1048 
Eles fazem indicação, requerimentos, lutam junto com o prefeito e aproveitam as 1049 
poucos oportunidades que eles têm de ajudar o servidor. No caso, seriam as lei 1050 
orçamentárias que o Zé Gota entrou com uma emenda, e esse é o único caso que 1051 
ele pode, abre-se uma exceção que ele pode falar de matéria orçamentaria. Então, 1052 
ele entrou com uma emenda falando da reposição, a emenda foi aprovava e, se 1053 
não me engano, foi sancionada, não é Zé Gota? O Neto também entrou com uma 1054 
na outra gestão, também foi aprovada. Então, está aprovado. O PPA é o plano 1055 
plurianual, ele vai traçar as diretrizes da prefeitura para quatro anos para frente: 1056 
vai pegar os dois últimos anos desse prefeito e os dois primeiros do próximo. 1057 
Então, já está lá o dispositivo falando que nesse período é obrigatório ter o 1058 
aumento. Esse PPA é que vai servir de base para ser feito as duas outras leis 1059 
orçamentárias, que é a LOA e a LDO. Então, se está no PPA, provavelmente vai 1060 
vir nas duas. Então, a briga deles agora é para que já venha na LOA, que é a lei 1061 
orçamentaria anual, para ver se consegue jogar isso para o ano que vem. Alguns 1062 
dos senhores gostaria de falar ou é isso? “Qual a probabilidade de realizarmos um 1063 
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TAC mediante as necessidades atual?”. Você que tem mais contato com o 1064 
ministério público quer falar? O vereador Dr. Cleber diz: Olha, a questão do TAC 1065 
é uma questão que envolve o ministério público. O ministério público só passa a 1066 
agir dentro de uma demanda nessas circunstâncias quando exaurir as negociações, 1067 
eu digo, administrativas. Então, nós primeiro devemos procurar resolver o 1068 
problema de forma administrativa, que é o que nós estamos tentando, iniciando 1069 
hoje essa conversa, esse diálogo. E uma vez feito isso, não havendo aí uma 1070 
resposta que agrade ambas as partes, aí nós podemos iniciar um processo junto ao 1071 
ministério público. Lembre-se que ainda não é uma judicialização, é um TAC, um 1072 
termo de ajuste de conduta. Ou seja, é um ajustamento que o município se 1073 
compromete dentro das possibilidades que ele impor, demonstrar e que o 1074 
ministério público impor dentro de determinado prazo suprir algumas demandas. 1075 
Então, este TAC pode ser celebrado, mas não neste primeiro momento. O TAC é 1076 
algo que pode ser feito em um momento posterior, depois de exauridas essas 1077 
negociações que nós estamos iniciando hoje nesse fórum. Agora, lá no final se 1078 
não houver aí um termo comum ou um ajuste que fiquem bom para ambas as 1079 
partes, nós podemos sim encaminhar isso ao ministério público para que seja 1080 
pensado um TAC. E aí o ministério público vai atuar como árbitro, como um 1081 
conciliador entre as partes, e o TAC que será celebrado que porventura vier a 1082 
fazer, vai ser celebrado dentro das possibilidades das duas situações, tanto dos 1083 
servidores quanto da administração pública. Mas, há a possibilidade sim de fazer 1084 
o TAC, mas não agora neste momento. O presidente do fórum, Heros Pena, diz: 1085 
“Afirmam que para ajudar o problema do Barra-Previ precisa fazer concurso, mas 1086 
muitos que passaram em concurso anterior não foram chamados. Será que se for 1087 
feito o concurso os aprovados serão chamados?”. Você quer responder o do Barra-1088 
Previ Edina? No começo eu falei que o negócio aqui é a gente juntar as várias 1089 
categorias, os vários nichos, o pessoal do sindicato, com da educação, da saúde, 1090 
com o Barra-Previ. Eu, minha arena de luta é o Barra-Previ. Estou lá sempre em 1091 
cima brigando. Então, vou responder primeiro do Barra-Previ. Não é afirmam não, 1092 
o problema do Barra-Previ é concurso. Como é que funciona? A gente hoje está 1093 
arrecadando com o dinheiro dos servidores efetivos quase a conta de pagar os 1094 
servidores inativos e todo ano está aposentando mais gente. Então, se não fizer 1095 
um concurso rápido, está chegando aquele momento em que a gente vai ter que 1096 
começar a tirar dinheiro das nossas reservas para pagar os inativos. A hora que 1097 
começar a tirar dinheiro, esse dinheiro vai evaporar num segundo. A gente fala 1098 
que sessenta milhões é muito dinheiro, mas, em quatro, cinco anos sessenta 1099 
milhões vai embora se começar a tirar. Então, é assim. Aí o que vai acontecer? 1100 
Digamos que na pior ou na melhor das hipóteses acabe esses sessenta milhões, a 1101 
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gente vai ter cinco anos de folga e depois eles vão querer aumentar a nossa 1102 
alíquota do servidor, a gente é que vai acabar pagando, igual está acontecendo no 1103 
Rio e em vários lugares. Então, por isso a importância de se fazer um concurso 1104 
com a máxima urgência para o Barra-Previ. Tem que ser feito, não tem conversa. 1105 
Aí falaram que no último concurso público não foram todos chamados. Não sei 1106 
qual é a situação, eu sei que o concurso tem um prazo de validade. Dentro desse 1107 
prazo de validade do concurso quem passou tem direito a ser chamado. Aí acaba 1108 
sendo um problema da pessoa que passou e não correu atrás do direito, deveria ter 1109 
entrado na justiça e tal. A gente tem um ditado no meio jurídico que fala que o 1110 
direito não atende a quem dorme. Então, infelizmente se a pessoa não correu atrás 1111 
do direito, que esse prazo já está vencido, eram dois anos prorrogado por mais 1112 
dois e já venceu os quatro. Mas, é também uma colocação interessante que se for 1113 
feito o concurso agora a gente tem que brigar para ser chamado durante o prazo 1114 
de validade, que não aconteça isso de novo. Temos que ficar atentos a isso. Mais 1115 
alguém quer fazer uma colocação? A servidora Luzilerne diz: É assim, eles não 1116 
fazem o enquadramento, o funcionário fica lá o tempo todo tentando o 1117 
enquadramento, não consegue. Aí chega a época dele se aposentar, vamos supor 1118 
que ele ganha aí seu mil reais ou um salário mínimo mesmo, mas quando ele vai 1119 
aposentar obrigatoriamente tem que ser reenquadrado. Aí esse reenquadramento, 1120 
vamos supor que o reenquadramento dele joga ele para dois mail. Ele trabalhou a 1121 
vida toda descontando seus 11% dos seus mil reais, aí ele vai aposentar e aposenta 1122 
com dois mil reais. Ou seja, o déficit que vai ficar desse funcionário que já 1123 
aposentou vai aonde? No Barra-Previ. Então, por isso que precisa fazer esses 1124 
reenquadramentos para que o Barra-Previ também arrecade em cima desse valor 1125 
que o funcionário precisa receber. Essa é uma das coisas. O presidente do fórum, 1126 
Heros Pena, diz: Muito bem colocado. Então, vamos para a próxima. “Em qual 1127 
categoria pertence os técnicos administrativos educacionais? Porque fomos 1128 
desvinculados e até hoje não foi resolvido nossa situação”. Vou passar para o 1129 
Omar. O presidente do SINTEP, professor Omar, diz: Pessoal, o Dr. Cleber 1130 
fazendo aqui uma consideração sobre a judicialização, e a educação em 1131 
determinado momento optou em judicializar. Parte da nossa vitória foi devido à 1132 
pressão, greve mesmo, mas também através de judicialização. Mas, o que 1133 
ocorreu? Na hora de implantar o piso salarial do magistério, considerando que os 1134 
técnicos que apoio tinham o salário vinculado ao do magistério, foi feito uma 1135 
modificação na nossa lei de carreira desvinculando os técnicos de apoio e está na 1136 
situação que vocês conhecem até os dias de hoje. Em havendo, a nossa ação está 1137 
no supremo, está na mesa da Carmem Lúcia, mesa é modo de dizer, para ser 1138 
votado. Há uma esperança de que, em sendo favorável aos servidores da educação, 1139 
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restabeleça-se o texto antigo em que os técnicos de apoio tenham seu salário 1140 
vinculado ao dos professores. Só que são passados quantos anos de déficit de 1141 
2013, 2012 para 2018. Quem é que vai pagar esse prejuízo? Entendeu? Isso no 1142 
caso se a gente ganhar. Em não ganhando, esse é o problema, depois que 1143 
judicializa você fica de pés e mãos atadas. Então ganhando o que tem que fazer? 1144 
É realmente rediscutir a carreira dos servidores da educação e redesenhar um novo 1145 
plano em que os servidores não sejam tão injustiçados, ou de preferência que não 1146 
sejam de jeito nenhum injustiçados. Só que até o presente momento está 1147 
dependendo da ação da justiça. Esse é o grande problema. O presidente do fórum, 1148 
Heros Pena, diz: Essa aqui acho que não tem resposta, mas vamos lá. “Como pode 1149 
os técnicos administrativos educacional ficarem mais de cinco anos sem um real 1150 
de aumento?”. A resposta é não pode. Mais alguém quer dar alguma resposta? 1151 
Acho que ficou respondido na questão que o Omar acabou de falar. Mas, a 1152 
resposta é: lógico que não poderia. “Gostaria de saber do vereador Murilo, uma 1153 
vez que ele é o principal envolvido na secretaria de saúde, o porquê de tantas 1154 
empresas fazendo a gestão da saúde, se temos uma gestora para isso? Talvez isso 1155 
seja o motivo das mazelas da saúde de Barra do Garças. Tem gente morrendo por 1156 
falta de gestão”. O vereador Murilo Valoes diz: Primeiramente, a respeito dessas 1157 
empresas é que nem o Cleber falou aqui ainda há pouco, não somos nós 1158 
vereadores que temos a caneta e que contrata essas empresas para fazer as 1159 
licitações. Nós vereadores estamos lá para defender na parte que é do servidor 1160 
público. Então, isso é uma gestão de prefeito. A gente não participa de licitações 1161 
e a gente não tem esse. Até mesmo nós montamos, não é Cleber, uma comissão 1162 
para estar acompanhando essas licitações do município. Então, nós prefeitos não 1163 
temos esse acesso a respeito dessas empresas que estão prestando serviço na área 1164 
da saúde do município. Muito obrigado! O presidente do fórum, Heros Pena, diz: 1165 
Mais algum vereador gostaria de falar desse assunto? “Há uma lei que proíbe as 1166 
contratações? Exemplo: um terço dos concursados que pode contratar”. Há uma 1167 
lei que proíba contratações, por exemplo, só pode contratar um terço do número 1168 
de concursados. Não. Vamos lá porque o assunto é complicado. A gente tem uma 1169 
lei do quadro efetivo, que são os servidores efetivos, um quadro de plano, cargo e 1170 
salário. E tem uma lei dos DAS, que seria os comissionados. Isso está tudo em lei 1171 
bonitinho quem pode ser contratado para tal cargo. Está lá. Além dessas duas 1172 
hipóteses, existe a contratação temporária por excepcional interesse, que foi o que 1173 
o Cleber falou da Friboi. Chegou uma lei esses dias na câmara com a seguinte 1174 
justificativa: olha, a Friboi se propôs a criar um novo turno em Barra do Garças, 1175 
que vai gerar não sei quantos empregos, se não me engano era seiscentos 1176 
empregos na cidade, não sei quanto de imposto, tal, tal, tal, só que para fazer isso 1177 



   

             Estado de Mato Grosso 
              Câmara Municipal de Barra do Garças  
              Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva  
      

 
 (66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 647 6811 

barradogarcas.mt.leg.br – fb.com/camaramunicipalbarradogarcas 
Rua Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças – MT, CEP: 78600-000 

camarabg@gmail.com / imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvidoria@barradogarcas.mt.leg.br 
 

eles precisam de mais quarenta fiscais amanhã, já tem quarenta lá e vai precisar 1178 
de mais quarenta, então a gente precisa contratar mesmo não tendo esses quarenta 1179 
lá no plano, a gente precisa contratar. Aliás, tem os quarenta lá nos concursados, 1180 
só que não dá tempo de fazer um concurso para contratar esse pessoal, então a 1181 
gente precisa contratar com urgência, contratar por excepcional interesse quarenta 1182 
pessoas para não perder essa oportunidade. Às vezes chegam leis desse sentido. 1183 
Por exemplo, chegam muitas falando das escolas indígenas: a gente precisa de 1184 
professor na escola indígena senão vai perder uma vaga tal, e professor nenhum 1185 
quer ir para escola indígena. Eu não sei se é verdade, se é mentira. Então, a gente 1186 
precisa contratar professores de excepcional interesse. Então, a limitação é essa: 1187 
tem que ser uma coisa temporária, que ela vá durar pouco, pra atender um 1188 
interesse urgente. Se não for para isso não pode contratar e ponto. Só pode 1189 
contratar aqueles que estão lá no comissionado, que a justificativa é que o gestor 1190 
precisa de pessoas de confiança dele lá em volta também, de uma equipe, mas que 1191 
seriam poucas, não são tantos, e os concursados. Então, em tese não poderia, só 1192 
poderia se contratar em caso de excepcional interesse. O Alex quer complementar 1193 
aqui. O vereador Alex Matos diz: Inclusive é uma pauta já de discussão entre os 1194 
vereadores de alteração da lei orgânica, o Joãozinho até que pediu, para que nós 1195 
consigamos restringir isso. Nas próximas gestões alterar a lei orgânica para que 1196 
tenha um número mínimo de contratações, e não o que ocorre hoje. Então, gostaria 1197 
de ressaltar, lembrando aqui meu caro amigo Dr. Jairo, quando ele lembra das 1198 
contratações, são quase mil extraoficialmente, nós ficamos sabendo aí inclusive 1199 
pelo Barra-Previ, quase mil contratados e comissionados. Nessa atual legislatura 1200 
foram oitenta e seis; desses oitenta e seis, Jairo, com esses mecanismos de 1201 
justificativa. E em dezembro foi uma determinação da mesa, acolhida por todos 1202 
os vereadores, que nós não aceitaríamos mais criação de cargo enquanto não fosse 1203 
discutido as questões referentes a recomposição, reenquadramento, licenças, dos 1204 
servidores. Tivemos nesse ano dois casos específicos: que foi o caso da Friboi, a 1205 
Friboi contratando mais seiscentos pessoas, falou olha, vai ter mais imposto e esse 1206 
imposto cobre esses quarenta que vão ser contratados. Então, esteve lá o secretário 1207 
de agricultura, o Fabiano, e fez uma defesa muito importante, e nós sabemos o 1208 
quanto é difícil emprego na cidade, então a justificativa foi em cima disso; e por 1209 
último agora o secretário de obras que também precisando de mão-de-obra, dois 1210 
motoristas e dois técnicos, uma coisa assim. O presidente do fórum, Heros Pena, 1211 
diz: Deixa só eu complementar para o pessoal entender. O vereador Alex Matos 1212 
diz: Sim. O presidente do fórum, Heros Pena, diz: Por exemplo, chegou o da 1213 
Friboi: precisamos de quarenta funcionários para botar a Friboi para funcionar. O 1214 
que teria que ser feito? A câmara autorizou, vamos contratar os quarenta de 1215 
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urgência. Acabou-se a urgência, contratou os quarenta e a Friboi já está 1216 
trabalhando. Então, contratou eles hoje, amanhã vamos abrir concurso público 1217 
para botar quarenta concursado lá. O certo seria que essa lei só durasse por um 1218 
período estritamente necessário para que se resolva esse problema. O vereador 1219 
Alex Matos diz: Exatamente! O presidente do fórum, Heros Pena, diz: Porque no 1220 
caso a solução do problema seria o concurso. O vereador Alex Matos diz: Por isso 1221 
nós fizemos requerimentos, que todos assinaram, cobrando essa situação de um 1222 
cronograma de um concurso público. E esse estudo da lei orgânica para que a 1223 
partir do próximo gestor tenha um número: oh, não pode ter mais de 20% de 1224 
servidores, referente aos efetivos, contratados. Então, se são dois mil efetivos você 1225 
não pode ter mais de quatrocentos contratados. Então, isso amarra também essa 1226 
situação. E só para encerrar eu gostaria de dizer o seguinte: eu estou com essa 1227 
mesma prerrogativa aqui que o Cleber afirmou, nós estamos já desde dezembro 1228 
com esse posicionamento, enquanto não houver um movimento a favor do 1229 
servidor público nós não aceitamos mais contratação em nenhuma espécie, salvo 1230 
essas justificativas excepcionais, mesmo porque eu conheço muitos servidores 1231 
efetivos e eu, por exemplo, não tenho nenhum tipo de indicação em termo de 1232 
servidores contratados. E acredito que o caminho é esse. Gente, nós estamos aqui 1233 
escutando de coração aberto, eu vejo os vereadores estão sendo questionados, 1234 
criticados. O nosso papel é esse mesmo, nós somos homens públicos, estamos 1235 
aqui fazendo algo inédito e essa é a nossa proposta. Não estamos fazendo favor 1236 
como foi muito bem dito por vocês aqui, é nossa obrigação, e aqui estamos 1237 
tentando fazer uma nova história, um novo caminho. E eu ainda solicito: 1238 
trabalhem um dia todos vestidos de preto como símbolo silencioso, mas efetivo, 1239 
dessa cobrança de vocês. O presidente do fórum, Heros Pena, diz: Com a palavra 1240 
a senhora Dolores Milhomem. A servidora Dolores Milhomem diz: Boa noite a 1241 
todos e todas, meus colegas, os excelentíssimos vereadores. Eu estou aqui na 1242 
verdade só para fazer um apelo, acho que não tem mais de onde subtrair nada de 1243 
nós funcionários. Eu estava de plantão, estou, porém peguei uma calça que achei 1244 
lá no carro e vestir a minha roupinha de trabalho, porque eu uso jaleco e tal, e vim 1245 
aqui. Porque é uma das primeiras vezes que participo. Eu estava até ali sentada e 1246 
lembrando de todo processo histórico, aspectos históricos, que culminaram com 1247 
a implantação do SUS, e me passou um filme na cabeça. Na verdade nós somos 1248 
profissionais que trabalha para esse serviço, para o SUS, que é um serviço 1249 
lindíssimo, excelentíssimo, nossa, fico maravilhada, porém nós nos sentimos 1250 
impotentes sem as ferramentas, sem as habilidades, que deveríamos proporcionar 1251 
para as pessoas que nos procuram que necessitam de nós, para prestarmos um 1252 
trabalho com eficiência igual o próprio SUS fala lá. Os princípios do SUS que é 1253 
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prestar um serviço universal, integral, com qualidade, dando valor às pessoas que 1254 
necessitam e que precisam daqueles cuidados. Na verdade acho que a gente está 1255 
regredindo porque nós não temos o mínimo valor possível. Eu acabei de preparar 1256 
sangue para atender municípios vizinhos e a gente vara a noite fazendo esse 1257 
serviço com todo prazer porque nós somos profissionais habilitados para isso, mas 1258 
precisamos também. Como vamos trabalhar dia, noite, após dia, sem sermos 1259 
valorizados? A gente chega no final do mês desmotivado porque realmente o país 1260 
está passando por um momento muito difícil, tudo sobe, as contas sobem, nós 1261 
temos que honrar, nós temos que estar nos atualizando para não ficarmos para 1262 
trás, manter nossos conhecimentos em dia, fazemos mestrado. Mas, nós não temos 1263 
como nos enquadrarmos porque somos barrados, fica empilhado tudo lá. Temos 1264 
especializações, várias, também não conta nada. Eu tenho vários colegas que 1265 
trabalham comigo onde sou lotada, que é o banco de sangue, que são enfermeiras 1266 
e trabalham como técnicas; são técnicas, mas tem o curso de assistente social, e o 1267 
final do mês é só reclamação, lamentação. Na verdade, eu adorei toda a pauta, 1268 
concordo com todos os itens e espero que meus colegas, que tem alguns que são 1269 
da mesma categoria farmacêutica, bioquímico, que lutem por nós. A gente elegeu 1270 
vocês e estamos aqui nesse momento para começarmos a cobrar, porque não tem 1271 
mais pra onde continuar um trabalho bonito, ajudando ao próximo, sem realmente 1272 
sermos valorizados. É a minha palavra. Boa noite a todos! O presidente do fórum, 1273 
Heros Pena, diz: Em tempo, eu gostaria de registrar a presença do conselheiro 1274 
Marcus do Barra-Previ, que chegou. E com a palavra a senhora Edith Santos. A 1275 
servidora Edith Santos diz: Boa noite a todos! Cumprimento todos os presentes, 1276 
vocês da mesa, os nobres vereadores. A gente fica feliz com isso que está 1277 
acontecendo, mas eu particularmente fico muito triste também. Nós somos quase 1278 
mil efetivos na prefeitura e são mais de quinze pastas, não me lembro o total agora, 1279 
e me parece, se eu tiver errada, que basicamente estão aqui saúde, educação, 1280 
assistência social, com alguma outra exceção, não é. Eu sou da secretaria de 1281 
finanças, nós somos lá aproximadamente cinquenta e poucos efetivos de um total 1282 
de cem. Os outros são contratados e comissionados. E aí quando surgiu a pergunta 1283 
do que pode ser feito de efetivo para que a gente possa pelo menos tentar amenizar 1284 
essa situação, o meu processo de enquadramento está também lá parado, eu sou 1285 
advogada formada, inscrita na Ordem dos Advogados do Brasil, e sou auxiliar 1286 
administrativo da secretaria de finanças há seis anos. O que a gente vê 1287 
infelizmente não é a realidade que o vereador Alex colocou. Ele é um dos poucos 1288 
vereadores que não tem indicações dentro da prefeitura municipal. E o problema 1289 
que a gente vê não é nem as pessoas que estão lá trabalhado, o problema são as 1290 
pessoas que não estão lá trabalhando. E a gente sabe que não tem, quando o 1291 
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prefeito fala pra gente que não tem condições de reajustar o nosso salário, a gente 1292 
pode acreditar porque realmente não tem, porque tem um limite que ele poder 1293 
chegar, e esse limite está saturado pelo monte de gente que está dentro da 1294 
prefeitura muito sem fazer nada. A prefeitura abre oito horas da manhã e vai até 1295 
seis horas da tarde. Existe um turno de pessoas que trabalham pela parte da manhã 1296 
e existe um turno de pessoas que trabalham à tarde, porque a gente não pode 1297 
colocar todo mundo no mesmo turno porque não tem cadeira para todo mundo, 1298 
porque não tem mesa para todo mundo, não dá pra trabalhar. E a gente sabe que 1299 
é esposa de não sei quem; filho, sobrinho de não sei quem; irmão de não sei quem, 1300 
etc., que são os cargos comissionados. E aí dói no coração porque quando a gente 1301 
trabalha e, as vezes, a gente pensa assim: se juntasse um montão e dividisse por 1302 
todo mundo, de repente a gente podia ganhar mais um pouquinho. Mas, a 1303 
diferença é que essa disparidade é muito grande. Enquanto uns ganham 1304 
novecentos e cinquenta e quatro reais com desconto de 11%; existe gente que nem 1305 
vai lá que ganha dois e cinquenta e nove, um DAS 3, e por aí vai. Então, se existe 1306 
uma coisa prática a ser feita é que essas funções sejam revistas, que esses 1307 
funcionários sejam revistos, que esses cargos que estão lá pra não fazer nada 1308 
sejam revistos, e que se for o caso de cortar vai ter cortar. Porque não tem de onde 1309 
tirar e realmente não tem o que fazer. É, pode ser. Então, da minha secretaria aqui 1310 
estou vendo pouquíssimas pessoas e eu estou realmente chateada, e vou brigar 1311 
com eles segunda-feira na hora que chegar lá. Porque a gente fica brigando, 1312 
falando, as vezes reclamando, mas a gente não está aqui para fazer. Então, isso 1313 
precisa ser revisto, essas pessoas, alguém tem que pagar por isso infelizmente, 1314 
não é? Mas, é aquilo que digo, tem uns que trabalham, mas vamos começar por 1315 
quem não está trabalhando, vamos começar por quem está só lá de confiança de 1316 
alguém ou de outro ou que está aqui escutando e vai levar lá pra gente segunda-1317 
feira, não é, tirando foto. Mas, não tem problema não, a gente está aqui para isso 1318 
e eu entendo os colegas que de repente não vieram. Então, isso. Se isso pudesse 1319 
ser colocado: que esses cargos possam ser revistos; que as pessoas que não estão 1320 
trabalhando, que estão lá de pernas para cima, possam ser tiradas, e o salário deles 1321 
possa ser dividido pra gente. Já vai servir de alguma coisa isso daqui. O presidente 1322 
do fórum, Heros Pena, diz: Com a palavra a senhora Suzanna. A servidora 1323 
Suzanna diz: Boa noite! Meu nome é Suzanna. Eu tinha feito algumas perguntas 1324 
aqui, mas alguém já tinha perguntado ali e o Omar já tinha respondido, não é. 1325 
Mas, eu sou servidora da educação, nós estamos há seis anos sem um centavo de 1326 
aumento, técnico e apoio. Então assim, eu também queria saber qual é a categoria 1327 
hoje que a gente pertence, porque também fomos excluídos do plano de carreira, 1328 
não é Omar. Ele também já tinha falado. Então, não somos nem da educação e 1329 
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nem do administrativo, porque quando tem reajuste para a classe dos professores 1330 
nós não temos, e também quando tem para o administrativo nós também não 1331 
temos. Então assim, está complicado porque o último aumento de reajuste que nós 1332 
tivemos foi na gestão passada. Então, já fizemos manifestos, participamos de 1333 
greve, fizemos vários e vários requerimentos, e não se tem nada a fazer. Então, 1334 
fica aqui meu apelo também aos vereadores que revejam essa classe do técnico 1335 
administrativo e do apoio que está ali nas escolas. Também referente ao curso 1336 
profissionalizante dos últimos que fizeram, terminaram e que estão aí também 1337 
lutando pelo enquadramento. Já tem um ano que esses profissionais terminaram e 1338 
estão aí: não, esse mês sai. Aí joga para o próximo mês. Não, próximo mês sai 1339 
esse enquadramento. E é de direito deles. Igual nós fizemos nosso Prófuncionário, 1340 
foram dois anos e dois meses e alguns dias: é luta, é batalha. Conseguir terminar 1341 
uma faculdade nas coxa porque a gente sabe realmente o salário que a gente ganha 1342 
para não ser valorizado. É igual todo mundo chega aqui e fala, nós que 1343 
trabalhamos na escola e que está ali para receber o pai, o aluno, quem limpa o 1344 
chão, quem faz uma merenda, não tem como você chegar todo dia na escola 1345 
sorrindo, atender um pai bem, receber uma criança que está ali inocente, com o 1346 
salário que a gente ganha. Infelizmente está complicado de se trabalhar. Então, 1347 
fica aqui meu apelo. O presidente do SINTEP, professor Omar, diz: Eu já tinha 1348 
dito algumas coisas Suzanna, mas é bem o que você disse. O que acontece com 1349 
relação ao plano de carreira dos técnicos e apoio da educação é que eles continuam 1350 
na educação, só que desvinculados das verbas que recompõem o salário do 1351 
chamado magistério, regência, sala de aula. Lembrando que os professores só 1352 
conseguiram ter seu piso salarial implantado em 2014 por força de uma ação que 1353 
ganhamos na justiça. O piso já tinha sido aprovado em 2008 e a prefeitura deve a 1354 
diferença desse piso de 2008 a 2014, e depois de 2014 aos dias de hoje por conta 1355 
da mexida nos coeficientes. Se a gente ganha isso aí vai se tornar uma coisa 1356 
impagável, adicionando o retorno do status de técnico que é subvinculado na 1357 
educação. E como já disse estou apenas prestando esclarecimento, mas isso não 1358 
serve de consolo porquê de 2012 até os dias de hoje são seis anos de penúria, 1359 
profissionais que não recebem recomposição, não recebem reajuste, aquilo que a 1360 
inflação corrói do salário, não tem recebido. E fica difícil, pessoal, nós enquanto 1361 
membro de sindicato dar uma palavra de esperança: oh, vai acontecer isso. Não 1362 
vai. O dia em que a justiça bater o martelo, e se for a nosso favor, há a 1363 
possibilidade ainda, como já disse, de um empurrar com a barriga dizendo que a 1364 
prefeitura não tem recursos para pagar o montante que foi gerado. Parte dele 1365 
inclusive já está calculado, de 2008 a 2014 está até calculado já. De lá para cá tem 1366 
diferenças, não é. Lembrando que a prefeitura só paga os recursos para a educação 1367 
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porque é determinado pelo governo federal, é FUNDEB, sob pena de haver até 1368 
prisão, afastamento, todas essas coisas. Do contrário também eu acredito que 1369 
estaria no mesmo patamar. A gente até se sente mal, é como se o professor fosse 1370 
um privilegiado, mas grandes privilegiados com três mil e cem, três mil e duzentos 1371 
depois de trinta anos de estrada. É isso que acontece. O presidente do fórum, 1372 
Heros Pena, diz: “Por que foi cortado o tempo adicional de tempo de serviço?”. 1373 
Essa aqui teria que ter alguém da prefeitura para responder. Imagino que ninguém 1374 
aqui seja capaz de responder. Ah, então o doutor vai responder. O advogado do 1375 
SINTESBRE, Dr. Jairo, diz: Adicional de tempo de serviço. O plano de cargo, 1376 
carreira e salário do pessoal da saúde, a Lei 091 de 2005, lá no artigo 29, diz o 1377 
seguinte, isso foi na gestão do Chaparral que foi criado, que não será acrescido, 1378 
não será somado ao salário de vocês, ao subsídio de vocês, que é parcela única, 1379 
qualquer outro adicional. Então, o que acontece? Erroneamente o jurídico da 1380 
prefeitura passa esse parecer jurídico, passou-se para o Executivo dizendo que 1381 
esse adicional não pode ser agregado ao subsídio porque ele é adicional. É óbvio, 1382 
não é. Só que é o seguinte, na redação do mesmo artigo tem um salvo, tem uma 1383 
exceção. Quando esse adicional, essa gratificação, estiver prevista em lei pode, e 1384 
o adicional de tempo de serviço está em lei, tanto na lei orgânica como no estatuto 1385 
e no PCCS. Então, é um erro grotesco, não sei se por inocência, de novo não é, 1386 
não sei, ou proposital. Então, foi cortado justamente por isso, porque a 1387 
administração acredita, entre aspas esse acredita aí, que isso aí é um adicional e 1388 
vocês recebem subsídio e subsídio não pode ter nenhum adicional agregado. Só 1389 
que o sindicato da saúde entrou com uma ação, infelizmente nós perdemos aqui 1390 
porque tem entendimentos diversos aqui, divergentes, são quatro varas cíveis: 1391 
duas entendem que não pode pelo princípio da especialidade, não vou entrar nesse 1392 
mérito aqui, mas duas varas entendem que não pode ser agregado; e duas 1393 
entendem que sim. De toda forma o município recorre. Mas, nós, o pessoal da 1394 
saúde, deu azar e caiu numa dessas duas varas que entende que não pode ser 1395 
agregado. O sindicato apresentou recurso e está para ser julgado no TJ. O 1396 
presidente do fórum, Heros Pena, diz: Agora uma solicitação. “Solicitamos piso 1397 
salarial para os técnicos em radiologia do município”. Então, está anotado. Com 1398 
a palavra a Eleidimar. A presidente do SINTESBRE, senhora Eleidimar, diz: Boa 1399 
noite! Eu quero aqui agradecer a todos que vieram, agradecer ao Jairo, fazer das 1400 
palavras dele as minha. Dizer que vocês que estão aqui são uns heróis porque 1401 
todos que vieram aqui, todos não, alguns, vieram, mas vieram com medo. Os que 1402 
não vieram, as vezes, também foi por medo, por necessidade. E quero dizer aos 1403 
nobres vereadores que vocês hoje são as nossas esperanças. Eu disse para vários 1404 
funcionários que eu acreditava em vocês, convidei para estarem aqui, e quero 1405 
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dizer para vocês e pedir: não me decepcionem porque eu disse para eles 1406 
acreditarem em vocês da mesma forma que eu estava acreditando. Então, eu 1407 
agradeço a todos que vieram. É isso, muito obrigada! O presidente do fórum, 1408 
Heros Pena, diz: “Eu, Isabel Ferreira de Oliveira, servidora pública municipal 1409 
desde dezembro de 2003, sou lotada no CMEI Profa. Carmina Santis Bosaipo no 1410 
bairro Anchieta. Desde o ano de 2013, a classe do TAE (Técnico Administrativo 1411 
Educacional) não tem reajuste ou aumento salarial, sendo sem nenhuma 1412 
justificativa plausível retirados também nosso plano de carreira. No que se refere 1413 
ao Profuncionário gostaria de saber de que valeu todo o meu esforço e dos demais 1414 
colegas em fazê-lo se pelo mesmo nunca houve um enquadramento? Preciso de 1415 
respostas”. A gente vai encaminhar para a prefeitura. Alguém gostaria de dar uma 1416 
resposta agora? O presidente do SINTEP, professor Omar, diz: Mais uma vez, 1417 
pessoal, é chover no molhado, não é. Mas, a gente sempre faz mais uma 1418 
complementação. Sempre que nós procuramos a secretaria de educação sobre 1419 
essas elevações de classe, nível, Doragarças, o Profuncionário agora, os 1420 
funcionários, não quero nominar porque a gente sabe que eles são subalternos e 1421 
ficam lá numa saia justa porque eles não tem o poder da decisão, não é. “Não, nós 1422 
estamos encaminhando licença prêmio, as licenças de direito, elevação de nível e 1423 
classe, enfim. Está sendo atendido sim, tem um número bom”. Só que você não 1424 
consegue encontrar essas pessoas que é dito que está recebendo essas elevações, 1425 
particularmente o pessoal que fez o Profuncionário. Para as pessoas de outra 1426 
carreira e para os vereadores que, as vezes, não entendem, o Profuncionário, 1427 
anteriormente era o Doragarças que começou com a Arara Azul na rede estadual, 1428 
foi uma ideia que nosso sindicado, o SINTEP, encontrou da gente progredir, 1429 
valorizar também o técnico e apoio que atuam dentro do chão da escola. Para não 1430 
dizer que nós do sindicato somos corporativistas e que só queremos salário e mais 1431 
nada, nós nos comprometemos ao longo dos anos aprimorar a qualidade do 1432 
serviço através da qualificação do servidor. O primeiro deles foi o Arara Azul, 1433 
depois no governo Chaparral teve o Doragarças que se estendeu um pouco mais, 1434 
e depois hoje existe o Profuncionário que é nacional, espelhado no Arara Azul 1435 
que nasceu no Mato Grosso. Entendeu? Então, terminou o Profuncionário, o 1436 
servidor recebe uma carga, relações humanas e uma série de coisas que só soma 1437 
na qualidade do serviço para o cidadão, que é o senhor contribuinte. Só que, como 1438 
diria o Raul Seixas, não vem para o servidor. Ele se esforça, se aperfeiçoa. Agora, 1439 
cadê a minha elevação para não dizer que estou aqui só me dá, me dá, aí tem todo 1440 
esse desconversar que nós já sabemos. Então, companheiro que não sirva de 1441 
desculpa. Nós fazemos a nossa parte e eu não sou daqueles também que contenta 1442 
apenas em fazer minha parte porque eu acabo fazendo mais que minha parte. Mas, 1443 
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nós temos que todos porque esse troço tem que desencalacrar, não dá para 1444 
continuar assim. O presidente do fórum, Heros Pena, diz: Pessoal, acabaram as 1445 
perguntas. Mais alguém quer falar alguma coisa? Dona Maria deixa eu só, você 1446 
quer falar? A servidora Maria Jaira diz: Pessoal, quem fez a pergunta a respeito 1447 
do piso salarial para os técnicos em radiologia. O ano passado em novembro, bem 1448 
antes, um pouquinho antes de eu sair do sindicato, eu fiz um ofício a pedido de 1449 
um colega, inclusive ele está ali, o Adevaldo, e foi encaminhado e protocolado 1450 
para o gestor do município porque depende do gestor esse projeto de lei. Na 1451 
verdade, é uma lei que será enviada à câmara para que seja votada e se torne lei 1452 
esse piso salarial nacional. Porque na verdade já existe, só que ela precisa ser 1453 
implantada no município de Barra do Garças e isso tem que partir do gestor, do 1454 
Executivo para o Legislativo. Obrigada! O presidente do fórum, Heros Pena, diz: 1455 
O senhor José Nelito gostaria de fazer uso da palavra também. Senhor José só um 1456 
minutinho porque a Leide gostaria de complementar. A presidente do SINTESRE, 1457 
senhora Eleidimar, diz: O ano passado na gestão da nobre colega foi encaminhado 1458 
um ofício, esse ano esse ofício foi novamente. O que nós estamos querendo aqui 1459 
é que os senhores vereadores nos ajudem a conseguir o nosso piso, porque nós 1460 
sabemos que partir do prefeito para vocês acredito que não vai surgir isso. Então, 1461 
nós queremos que vocês nos ajudem a pressionar de alguma forma pra fazer com 1462 
que a gente consiga nosso piso. Nós encaminhamos novamente o projeto para o 1463 
prefeito esse ano. Obrigada! O servidor José Nilto diz: Boa noite a todos! Meu 1464 
nome é José Nilto. Ficou meio estranho, não é. A princípio eu quero agradecer 1465 
por esse evento e parabenizar os vereadores envolvidos, principalmente Dr. 1466 
Cleber e o Alex, a quem a minha família depositou, já expressei isso ao Cleber 1467 
ainda em época de campanha, o voto de confiança aos dois. Reunimos a família e 1468 
fizemos uma divisão esperando exatamente nisso. E quando eu falei com o Cleber 1469 
não pedi nada em troca como a cultura brasileira do oportunismo acaba ocorrendo. 1470 
Pedi que ele olhasse para o servidor público, por isso eu o parabenizo. Quero aqui 1471 
compartilhar das palavras da Edith, principalmente pela decepção, não é Edith, 1472 
que a gente trabalha, trabalha, trabalha, e tantas pessoas com cargo e salários bem 1473 
interessantes. Não quero aqui tecer nenhuma reclamação pessoal. Eu quero, de 1474 
repente os que me conhecem sabe que eu trabalhei por sete anos no recursos 1475 
humanos de Barra do Garças, e trazer aqui informações técnicas que talvez sejam 1476 
interessantes e certamente serão necessárias para que isso aqui dê futuro. Eu não 1477 
quero passar e ver, principalmente meus colegas de serviço, o drama que foi no 1478 
último reajuste, porque não adianta só trabalhar em cima de reajuste salarial. Por 1479 
que não? Porque esse reajuste é em cima da tabela do plano de carreira. O pessoal 1480 
de nível fundamental, a tabela de plano de carreira está quatrocentos e oitenta 1481 
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reais. Se receber 100% de reajuste continuará recendo salário mínimo nacional 1482 
por uma adequação constitucional. E aí lá quando o último prefeito deu um 1483 
reajuste, que foi Wanderlei Farias, eu estava no recursos humanos e era difícil 1484 
explicar para os colegas que teve um reajuste de 16% e o salário dele não teve um 1485 
centavo de aumento, porque o reajuste é em cima da tabela de plano de carreira. 1486 
Então, não houve aumento, e isso teve colegas lá que quase apanhou tentando 1487 
explicar isso. Então, os meus colegas vereadores falaram até mesmo rever a lei 1488 
orgânica, tem que ser revista também a tabela de plano de carreira porque se não 1489 
mexer na tabela vocês podem dar 100% de aumento que a grande maioria, a 1490 
grande classe de trabalhador, que é nível médio e fundamental, não vai sentir isso 1491 
no bolso. Então, popularmente o sentimento que vai ter é de que não houve 1492 
aumento algum, que nós perdemos tempo, e os vereadores perderam tempo. E aí 1493 
eu compartilho novamente da Edith quanto aos comissionados que são muitos, e 1494 
em 2017, e aí viu Cleber o senhor tem toda razão, não é um problema que está 1495 
perpetuando não, já está perpetuado. Em relação aos comissionados, 2017, se 1496 
vocês pegarem a lei de estrutura da administração pública de Barra do Garças, os 1497 
vereadores certamente sabem disso porque votaram e aprovaram, houve dezenas 1498 
de alterações: antes era secretário, coordenador, diretor, chefe; aí virou secretário, 1499 
coordenador, coordenador-adjunto, diretor, diretor-adjunto, chefes; e assim vai 1500 
criando cada vez mais cargos. E outra, esses cargos têm que se vincular o mínimo 1501 
de capacidade técnica, porque conheço diretores, sem aqui menosprezar quem 1502 
exerce a profissão, que tem o salário, a portaria e trabalha de faxineiro. Por que? 1503 
Porque é indicado por algum dos vereadores aqui: é parente de um vereador, é 1504 
indicado por um vereador. Entendeu, então isso precisa ser revisto, a quantidade 1505 
de comissionados desnecessários e que, como a Edith brilhantemente explanou 1506 
aqui, não prestam nenhum serviço em relação ao que estão com desvio de função. 1507 
E aí Cleber o mesmo ocorre com os contratados. A contratação por excepcional 1508 
interesse público tem que ser por excepcional interesse público e não suporta 1509 
desvio de função, e aí vai lá e contrata uma pessoa para um cargo e ela está 1510 
exercendo um que não tem nada a ver com o cargo para qual ela é contratada. E 1511 
aí excepcional interesse público, mas tem gente que está dez anos de contrato com 1512 
a prefeitura de Barra do Garças. Que excepcional interesse público é esse? E aí só 1513 
para finalizar, em relação a Friboi. A Friboi realmente está contratando seiscentas 1514 
pessoas, parece que eu vi. O presidente do fórum, Heros Pena, diz: Parece que foi 1515 
seiscentos. O servidor José Nilto diz: Porque ela exonerou trezentos, ela demitiu 1516 
trezentos funcionários antigos. Ela está na realidade renovando seu quadro de 1517 
funcionários. Eu tenho a satisfação de ter muito desses funcionários como meus 1518 
clientes e com ações trabalhistas, em razão do que? Estão lesionados, estão 1519 
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padecendo, porque tem funcionário com quinze anos de Friboi que não consegue 1520 
levantar o braço. Certo. Então, está renovando e nem são contratados porque esses 1521 
funcionários que a Friboi pega para fiscalizar são comissionados como fiscais 1522 
sanitários. É verdade, não poderia ser mais porque em 2017 o tribunal de contas 1523 
do Estado notificou a prefeitura porque esses comissionados estavam recebendo 1524 
hora extra, e como comissionado não pode receber hora extra precisou fazer essa 1525 
adequação. Não é nenhum erro da prefeitura hora extra porquê de fatos eles 1526 
trabalhavam e esse valor vinha, salvo engano, da agricultura, do Ministério da 1527 
Agricultura que é um plano. Bom, mas em suma gente é isso, se não mexer no 1528 
plano de carreira lá na tabela não adianta dar 100% de reajuste, e aí mexendo na 1529 
tabela de plano de carreira o Barra-Previ também vai passar a ter dinheiro em 1530 
caixa. Por que? O Barra-Previ recebe em cima de um salário mínimo porque o 1531 
salário da pessoa em tabela está lá quatrocentos e oitenta reais. Certo. Então assim, 1532 
não adianta só falar de reajuste, não adianta só falar de elevação de nível, porque 1533 
se você pegar o cara que está lá no nível 1A, quatrocentos e oitenta reais, pôr ele 1534 
lá no último da carreira, ele vai para oitocentos. Então, ele vai continuar recebendo 1535 
um salário mínimo constitucional por adequação. É isso que eu tinha a contribuir, 1536 
só para deixar registrado, e agradeço a todos. Tenham uma boa noite. O presidente 1537 
do fórum, Heros Pena, diz: Com a palavra a senhora Carla Roberta. A servidora 1538 
Carla Roberta diz: Pessoal boa noite! Eu fiz a promessa que não iria falar, mas eu 1539 
não me aguentei. Eu sou enfermeira, atualmente estou trabalhando no Centro de 1540 
Reabilitação, e se novamente for transferida é porque estive aqui, o pessoal disse 1541 
que vai me visitar. Então assim, o que eu venho trazer de contribuição, porque eu 1542 
trabalho no município há pouco tempo, eu entrei no último concurso, o que venho 1543 
pedir é, já que o colega falou muito bem da questão de mudança principalmente 1544 
nas nossas leis, eu gostaria de pedir para a saúde principalmente um adendo 1545 
relacionado aos gestores na saúde: coordenadores, secretários, que sejam 1546 
realmente de fato da saúde, profissional da área que entenda como funciona a área. 1547 
Não existe uma administração, você não administra uma casa se você não a 1548 
conhece. Então, meu pedido é esse. Então, se é para falar algo que é importante 1549 
para o crescimento, principalmente para nós enquanto profissionais da saúde, é 1550 
que tragam para nós enquanto gestores, já que é para ter um gestor, já que é para 1551 
ter um coordenador em cada unidade, que seja um coordenador da área, se é 1552 
secretário de saúde que seja da área, se é um coordenador que seja da área. Porque 1553 
você não vai administrar a casa do outro. Então, é o que gostaria de deixar para 1554 
que seja de contribuição aí para o nosso fórum, porque pra gente participar disso 1555 
aqui a gente tem que ter coragem e acreditar. Eu sou uma dessas que estou com 1556 
um pouco de coragem ainda, porque recentemente por conta de mudanças de 1557 



   

             Estado de Mato Grosso 
              Câmara Municipal de Barra do Garças  
              Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva  
      

 
 (66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 647 6811 

barradogarcas.mt.leg.br – fb.com/camaramunicipalbarradogarcas 
Rua Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças – MT, CEP: 78600-000 

camarabg@gmail.com / imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvidoria@barradogarcas.mt.leg.br 
 

gestão eu já fui transferida, e não tenho medo de trabalhar, minha formação é 1558 
enfermagem, vou trabalhar em qualquer local, mas vou trabalhar direito, vou fazer 1559 
meu serviço bem feito. Então, quem me conhece sabe que eu trabalho bem e vou 1560 
trabalhar em qualquer lugar. Então, eu quero fazer uma enfermagem bem feita e 1561 
quero contribuir nesse município e quero fazer meu serviço bem feito, e quero que 1562 
esse município cresça. Então, estou aqui para contribuir, não para reduzir o 1563 
município. Então, o que nós fazemos dentro da saúde fazemos com garra: nós 1564 
trabalhamos sem material, trabalhamos sem recurso. O que nós temos hoje na 1565 
saúde? Recursos humanos nós temos, muito recurso humano. Mas, material para 1566 
trabalhar nós não temos. Nós não temos medicamentos. Nós temos hoje um 1567 
número muito grande de pessoas lá na UTI com infarto, com AVC, porque hoje 1568 
falta medicamento para diabetes, para pressão alta. Então, nós não temos o básico, 1569 
não tem ácido fólico, a colega falou bem. Então, nós não temos. Nós temos 1570 
recursos humanos, nós temos, e recursos humanos muito bons, mas que não 1571 
trabalham só com a boca e com as mãos. Então assim, o que venho trazer aqui 1572 
para o fórum é isso, e que eu espero que realmente a partir disso que melhore. 1573 
Vamos olhar para o município de maneira diferente. Se é para ser servidor 1574 
público, se é para ser vereador, vamos trabalhar direito, vamos fazer com gosto, 1575 
vamos fazer com carinho, vamos passar e deixar um legado de que trabalhou pelo 1576 
povo, pelas pessoas. Então, a ideia é essa: eu não me candidato a nada se eu não 1577 
quero trabalhar por aquilo. Se eu for fazer aquilo, faça bem feito, e não faça pelo 1578 
salário. Então, foi para isso que me formei em enfermagem e é por isso que 1579 
trabalho na enfermagem. Eu agradeço, muito obrigada. O presidente do fórum, 1580 
Heros Pena, diz: O Dr. Neto quer fazer uma fala sobre o pronunciamento. O 1581 
vereador Dr. Neto diz: Como eu fui o primeiro a falar e escutei muito aqui, quero 1582 
parabenizar a todos que falaram aqui, todos têm seu direito de falar e na maioria 1583 
aqui uma grande verdade, e a gente como vereador as vezes absorve muita coisa 1584 
que não é com a gente. Mas, a gente está aí para isso, Celson que tem três 1585 
mandatos tem experiência, os mais novatos as vezes assustam porque recai muita 1586 
coisa em cima da câmara que não é. Mas, é só para ficar uma situação mais 1587 
objetiva, quando falei na minha primeira fala, da gente montar uma comissão aqui 1588 
dos servidores com a câmara e do Executivo, porque dia 19 vai ter essa meta fiscal 1589 
e serão colocadas algumas questões de números. Porque como o rapaz que falou, 1590 
esqueci o nome, a gente tem que ver questões de números para poder ver o plano, 1591 
igual ele falou, se tem que alterar, se não tem que alterar. E esse censo acho que 1592 
vai ser muito importante, isso foi um pedido desde a última legislatura nossa para 1593 
ter esse censo para saber realmente quantos servidores que tem, porque a gente 1594 
pergunta e cada documento vem com quantidade de servidor. A dúvida, fala-se 1595 
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aqui que é novecentos e poucos contratados, eu já vi falar que é mil e duzentos, 1596 
fala que tem trezentos só nas aldeias, que só tem seiscentos aqui na cidade. Então, 1597 
muita gente e a gente fica sem saber isso. Então, com esse censo previdenciário 1598 
que foi feito e acho que a Edina, se não me engano, falou que só tinha cento e 1599 
trinta pessoas, não é Edina, só cento e trinta pessoas não fizeram esse censo, então 1600 
bloquearam esse recurso, depois a prefeitura vai pagar, para poder fazer isso. 1601 
Então, eu acho que tinha que montar uma comissão aqui para poder trabalhar em 1602 
cima desses números aí. É só isso, meu muito obrigado. O presidente do fórum, 1603 
Heros Pena, diz: A Edina gostaria de complementar a fala do Dr. Neto. A 1604 
conselheira do Barra-Previ, Edina Gomes da Silva, diz: Vereador Dr. Neto, eu 1605 
gostaria só de fazer um adendo que o censo está sendo realizado apenas com 1606 
servidores efetivos. Então, não vai ser levantado a quantidade de servidores 1607 
contratados nesse censo. O vereador Dr. Neto diz: Mas, aí você já vai tendo já 1608 
noção dos servidores efetivos, você vai fazer a projeção de vocês do Barra-Previ 1609 
para ter uma projeção maior e melhor. E aí depois do contratado a gente vai atrás 1610 
do contratado. E sobre a questão do concurso, nós já fizemos requerimentos. Eu 1611 
sinceramente acho que vai ter esse concurso e será uma bandeira nossa para que 1612 
esse concurso saia, porque saindo esse concurso acho que resolve muita situação 1613 
que ficou para trás, com a presença do concurso. O presidente do fórum, Heros 1614 
Pena, diz: Com a palavra o senhor Aleksander. O servidor Aleksander diz: Pessoal 1615 
vou ser bem rápido e vou dar a minha percepção. Eu quero reforçar que primeiro 1616 
eu concordo com o Cleber, eu acho que tem que se começar todas as etapas 1617 
diplomáticas, mas nada me convence que a única força que a câmara tem é fazer 1618 
requerimento, nada me convence que vocês só têm isso de força já que o papel da 1619 
câmara e fiscalizar. Eu sou fisioterapeuta do Centro de Reabilitação, estamos há 1620 
seis anos sem aumento, seis anos de perda salarial. O meu setor fisioterapia, 1621 
terapia ocupacional, psicologia, não recebe insalubridade, e nós temos categorias 1622 
que recebem. Isso é uma coisa que a prefeitura tem uma lentidão enorme para 1623 
resolver isso. Então, o que quero reforçar é que o papel da câmara, ao meu ver, é 1624 
fundamental. E se nós não conseguimos isso enquanto profissionais, cabe a vocês 1625 
também parte da culpa já que nós temos vereadores cujo nome saúde estava na 1626 
campanha, temos vereadores que eram servidores. Então, eu vi vocês aqui, quero 1627 
falar, é o meu desabafo, falando que fizeram requerimento, eu estou há seis anos 1628 
aqui, estou na prefeitura desde de 2001, espero não ser transferido, não tem Centro 1629 
de Reabilitação em Toricueije, Pindaíba, espero que não monte segunda. Mas, 1630 
quer dizer que seis anos não dá para achar que a única força que vocês têm é falar: 1631 
olha, nós estamos fazendo requerimento atrás de requerimento e a prefeitura tem 1632 
negado. Vocês são fortes. Vocês podem mudar realmente essa realidade. Sem 1633 
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pensar em greve, que é uma atitude dramática. Concordo plenamente, acho que 1634 
tem um monte de medidas aí que podem ser feitas, mas há de se entender o papel 1635 
de vocês. Há de se entender olha realmente não conseguimos, o prefeito disse não. 1636 
A função da câmara é legislar, é fiscalizar o cumprimento da lei. Então, peço a 1637 
vocês que repensem isso. Vocês são, talvez nesse momento, a maior força para 1638 
mudar essa situação. Quando o Chaparral fez o plano ou foi impulsionado a fazer, 1639 
o salário mínimo era quatrocentos e cinquenta reais. Eu me compadeço 1640 
profundamente do pessoal de enfermagem porque na época eles tinham talvez 1641 
dois salários mínimos, não é. O salário mínimo foi subindo e os deles 1642 
estacionaram. Quer dizer, você pensar um profissional trabalhar sábado e 1643 
domingo para no final do mês chegar e receber um salário mínimo. Olha como 1644 
está defasado. O salário mínimo na época do plano era quatrocentos, não dá isso, 1645 
não é, mas só para vocês terem uma noção de como estamos. O salário mínimo 1646 
na época do Chaparral era quatrocentos e cinquenta reais. O salário veio subindo, 1647 
hoje eu recebo praticamente dois salários mínimos e meio. Na época do plano 1648 
seria quase quatro. Então, eu quero passar isso para vocês. Vocês são a força que 1649 
pode mudar isso, e desculpa o tom as vezes um pouco áspero. Mas, fazer só como 1650 
requerimento: oh, fizemos requerimento e o prefeito não deixou. Isso não nos 1651 
convence porque a gente sabe a força que o Legislativo tem quando quer fiscalizar 1652 
o Executivo. Então, repasso a vocês, espero que vocês repensem aí e nos ajude 1653 
porque é muito tempo. Esses seis anos tem profissionais que não pegaram o 1654 
aumento do Wanderlei, ou seja, então nós temos gente há mais de dez anos sem 1655 
nenhum aumento salarial. Porque esse aumento do Wanderlei foi para uma faixa 1656 
etária, uma faixa de salário, ou seja, então tem gente que nem esse aumento de 1657 
16% pegou, continuam com o salário mínimo. Então, repasso a vocês: nos ajude! 1658 
O presidente do fórum, Heros Pena, diz: Pessoal, para acabar, eu queria agradecer 1659 
muito a presença de todos. Algumas coisas, eu estou há seis anos na câmara, me 1660 
orgulho de algumas coisas que consegui fazer e essa hoje com certeza vai entrar 1661 
na lista. Vocês estão de parabéns. Nós conseguimos fazer uma reunião com muita 1662 
gente, tratando de temas pesados e sem agredir ninguém, sem agressões, sem 1663 
ofender ninguém, sem partir para ofensa, tratando de direitos de fato mesmo. 1664 
Parabéns! Eu estou orgulhoso de ser servidor público e de ter participado dessa 1665 
assembleia. Vai ser melhor ainda. Boa noite a todos! Declaro encerrado os 1666 
trabalhos. Registra-se que a assinatura de todos os presentes foi colhida no Livro 1667 
Próprio de Frequência de Audiência Pública. 1668 


